

मद्र में अब सांदीपनि विद्यालय के नाम से जाने जाएंगे सीएम राइज स्कूल: डा. मोहन यादव

एजेंसी
भोपाल। मध्य प्रदेश के सभी सीएम राइज स्कूल अब सांदीपनि विद्यालय के नाम से जाने जाएंगे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव मंगलवार को स्कूल चलें हमें अभियान के शुभारंभ अवसर पर इस संबंध में घोषणा की। उन्होंने कहा कि सीएम राइज स्कूल का नाम ऐसा लगता था, जैसे अंग्रेजों के जमाने का हो, इसलिए इसे बदलकर सांदीपनि ऋषि के नाम पर

किया गया है। दूरदर्शन, मध्य प्रदेश में आज (एक अप्रैल) से नया शैक्षणिक सत्र शुरू हुआ है। इस अवसर पर प्रदेश के सभी स्कूलों में प्रवेशोत्सव मनाया जा रहा है। वहीं, मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव इस अवसर पर भोपाल के शासकीय नवीन उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अरंज कालोनी (ओल्ड कैम्पस) में स्कूल चलें हम अभियान का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि

शिक्षा किसी भी परिस्थिति में बाधित नहीं होनी चाहिए। सरकारी स्कूलों की शिक्षा भी किसी से कमतर नहीं है। सरकारी स्कूलों में पढ़कर भी कोई महान व्यक्तित्वों ने विश्वभर में भारत का नाम रोशन किया है। छात्रों को अपने लक्ष्य पर ध्यान केंद्रित करने और कड़ी मेहनत के माध्यम से सफलता प्राप्त करने की प्रेरणा दी गई। उन्होंने इस अवसर पर नव प्रवेशी विद्यार्थियों का स्वागत किया। इसके अलावा



राष्ट्रीय स्तर के विभिन्न खेलों के प्रतिभावाण विद्यार्थियों का सम्मान किया गया। स्कूल शिक्षा विभाग के शिक्षा पोर्टल 3.0 का शुभारंभ भी

हुआ। मुख्यमंत्री ने विद्यार्थियों द्वारा लगाई गई प्रदर्शनी का अवलोकन कर उनसे संवाद किया। कार्यक्रम में स्कूल शिक्षा मंत्री राव उदय प्रताप सिंह ने कहा कि बच्चे देश का भविष्य हैं और उनकी शिक्षा सुनिश्चित करने के लिए सरकार हरसंभव प्रयास कर रही है। इस साल एक अप्रैल से जब छत्र अपने विद्यालय में प्रवेश करेंगे, तो शासन द्वारा दी जाने वाली किताबें उनके बैग में पहले से उपलब्ध

होंगी। यह पहली बार हुआ है कि पूरे राज्य के प्रत्येक जिले में शैक्षणिक सामग्री समय पर वितरित कर दी गई है। नई शिक्षा नीति को प्रभावी ढंग से लागू किया जा रहा है, जिससे विद्यार्थियों को तकनीकी शिक्षा, व्यवसायिक कौशल और आत्मनिर्भर बनने के अवसर मिलेंगे। जुलाई में बेटियों को साइकिल उपलब्ध कराई जाएगी, ताकि वे आसानी से शिक्षा प्राप्त कर सकें। कार्यक्रम में जनजातीय कार्य

मंत्री डॉ. कुंवर विजय शाह और सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्री चैतन्य कुमार कश्यप भी मौजूद रहे। इस राज्य स्तरीय प्रवेशोत्सव कार्यक्रम का प्रदेश के सभी जिलों में सीधा प्रसारण किया गया। गौरतलब है कि प्रदेश में करीब 92 हजार सरकारी स्कूल हैं। इनमें प्राथमरी, मिडिल, हाई और हायर सेकेंडरी स्कूल हैं। इन स्कूलों में लगभग 85 लाख बच्चे अध्ययनरत हैं।

देश में वामपंथी उग्रवाद से सबसे अधिक प्रभावित जिलों की संख्या घटकर छह हुई : शाह

एजेंसी
नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने नक्सलवाद को पूरी तरह से जड़ से उखाड़ फेंकने के अभियान के तहत देश के छह जिलों को वामपंथी उग्रवाद (एलडब्ल्यूई) के दुष्प्रभाव से मुक्त कराया है। इससे वामपंथी उग्रवाद से सबसे अधिक प्रभावित जिलों की संख्या 12 से घटकर मात्र छह रह गई है।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को एक्स पर पोस्ट कर कहा, नक्सल मुक्त भारत के निर्माण की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए, आज हमारे देश ने वामपंथी उग्रवाद से सबसे अधिक प्रभावित जिलों की संख्या को 12 से घटाकर

मात्र 6 कर एक नया मील का पत्थर हसिल किया है। मोदी सरकार कर रही है। भारत 31 मार्च 2026 तक नक्सलवाद को पूरी तरह से जड़

कूल संख्या 38 थी। इनमें सबसे अधिक प्रभावित जिलों की संख्या 12 से घटकर 6 हो गई है, चिंताजनक जिलों की संख्या भी 9 से घटकर 6 हो गई है और अन्य वामपंथी उग्रवाद प्रभावित जिलों की संख्या भी 17 से घटकर 6 हो गई है। नक्सलवाद से सबसे अधिक प्रभावित जिलों में छत्तीसगढ़ के 4 जिले (बीजापुर, कांकेर, नारायणपुर और सुकमा), झारखंड का 1 (पश्चिमी सिंहभूम) और महाराष्ट्र का 1 (गढ़चिरोली) शामिल है। इस प्रकार कुल 38 प्रभावित जिलों में से चिंताजनक के जिलों की संख्या नौ से घटकर छह रह गई है।

बाघों को शांत रहने की जगह देना हमारी जिम्मेदारी: खरगे

एजेंसी
जयपुर। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने मंगलवार को कहा कि भले ही हमारे यहां टाइगर प्रोजेक्ट के जरिए बाघों का संरक्षण करने से उनकी आबादी बहुत अच्छी है फिर भी अवैध तरीके से उनका शिकार करने का प्रयास चिंताजनक है और इसे रोकना हमारी जिम्मेदारी है। श्री खरगे ने पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के बाघों के संरक्षण के लिए किए कार्यों को याद करते हुए कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री की दूर दृष्टि के कारण देश में आज बाघों की संख्या दुनिया में सर्वाधिक है और उन्हें सुरक्षित रखने की हम सबकी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा +52 साल पहले, भारत ने श्रीमती इंदिरा गांधी के नेतृत्व में इस भव्य जानवर की रक्षा



के लिए प्रोजेक्ट टाइगर की शुरुआत की थी। प्रोजेक्ट टाइगर ने बाघों, उनके आवासों और हमारे जंगलों की

रखे हुए, श्रीमती इंदिरा गांधी ने कहा था, बाघ को अलग-थलग करके संरक्षित नहीं किया जा सकता। यह एक विशाल और जटिल जैव-क्षेत्र के शीर्ष पर है। मानव घुसपैठ, वाणिज्यिक वानिकी और मवेशियों के चरने से खतरों में पड़े इसके आवास को सबसे पहले अछूता बनाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा आज, भले ही दुनिया की 70 प्रतिशत बाघ आबादी भारत में है, फिर भी पिछले कुछ वर्षों में नए तरीकों के माध्यम से अवैध शिकार की परेशान करने वाली रिपोर्टें आई हैं। हमारे बाघों को अंधाधुंध शिकार से बचाने और शांतिपूर्ण मानव-पशु सह-अस्तित्व के लिए परिस्थितियां स्थापित करने के लिए हर संभव कदम उठाने में हमारी जिम्मेदारी है।

धामी ने की चार मैदानी जनपदों के विभिन्न स्थानों के नाम में परिवर्तन की घोषणा

देहरादून। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने एक महत्वपूर्ण फैसला लेते हुए जनपद हरिद्वार, देहरादून, नैनीताल और उधम सिंह नगर में स्थित विभिन्न स्थानों के नाम में परिवर्तन की घोषणा की है। उन्होंने कहा कि विभिन्न स्थानों के नाम में परिवर्तन जन भावना और भारतीय संस्कृति व विरासत के अनुरूप किया जा रहा है। जिससे लोग भारतीय संस्कृति और इसके संरक्षण में योगदान देने वाले महापुरुषों से प्रेरणा ले सकें। मुख्यमंत्री की घोषणा के अनुसार, हरिद्वार जनपद में ग्राम औरंगजेबपुर का नाम अब शिवाजी नगर, गाजीवाली का अर्य नगर, चांदपुर का ज्योतिबा फुले नगर, मोहम्मदपुर जट का मोहनपुर जट, खानपुर कुसली का अंबेडकर नगर, इंदरीशपुर का नंदपुर, खानपुर का श्री कृष्णपुर, अकबरपुर फाजलपुर का नाम विजयनगर किया जाना है।

समाजवादी पार्टी वक्फ बिल के खिलाफ है और आगे भी रहेगी : अखिलेश यादव

एजेंसी
नई दिल्ली। केंद्र सरकार बुधवार को लोकसभा में वक्फ संशोधन विधेयक पेश कर सकती है। इससे पहले वक्फ बिल को लेकर सियासी पारा गरमा चुका है। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने वक्फ संशोधन बिल को लेकर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी वक्फ बिल के खिलाफ पहले भी थी और आगे भी रहेगी। जिस तरह के संशोधन भाजपा कर रही है, वह पूरा कंट्रोल अपने पास चाहती है। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने मंगलवार को संसद के बाहर मीडिया से बात करते

हुए कहा, भाजपा का इतिहास जिस तरह के फैसलों से भरा है, उससे जो परिणाम भाजपा चाहती थी, वह नहीं आए। भाजपा का हर फैसला वोट के लिए होता है। समाजवादी पार्टी वक्फ बिल के खिलाफ है और आगे भी रहेगी। वे (भाजपा) पूरा नियंत्रण अपने पास चाहते हैं। इस देश ने वह समय भी देखा है, जब प्रशासन के गलत फैसले के कारण भारत की संस्कृति और भाईचारे के खिलाफ खड़ा

पैदा की गई। जीएसटी हो, नोटबंदी हो या अन्य फैसले, वह (भाजपा) लोगों से कुछ न कुछ छीनने का काम करते हैं। उन्होंने भाजपा पर कटाक्ष करते हुए कहा, वक्फ के माध्यम से वह यह संदेश देना चाहते हैं कि अपना वोट बैंक ठीक कर लें, क्योंकि नौकरी नहीं दी, किसानों की आय दोगुनी नहीं हुई। इनका वोट भी इनसे नाराज है। वह कहते थे कि हम (वक्फ) तुष्टीकरण की राजनीति कर रहे हैं, क्या वे (भाजपा) ईद पर किट बांटकर तुष्टीकरण नहीं कर रहे हैं? ईद पर जो किट दी है, क्या वह तुष्टीकरण में नहीं आया? इनको पता है, इनका वोट बैंक खिसक गया है। अभी तक वे हिंदू भाइयों को गुमराह करते थे। अब इनकी कोशिश मुसलमानों को भी गुमराह करने की है।

मणिपुर में 24 घंटे में पांच उग्रवादी गिरफ्तार

इंफाल। मणिपुर पुलिस ने पिछले 24 घंटों के दौरान अलग-अलग अभियानों में इंफाल पूर्व और इंफाल पश्चिम जिलों के विभिन्न इलाकों से केसीपी-नोबोन समूह के पांच सक्रिय सदस्यों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने कहा कि वे कथित रूप से जबरन वसूली और धमकी देने में संलग्न थे। उनके पास से एक 9 एमएम पिस्तौल, तीन जिंदा राउंड के साथ कुछ अन्य सामान भी बरामद किया गया।

राजस्थान में फैक्टरी से गैस लीक, तीन की मौत

एजेंसी
अजमेर। राजस्थान के ब्यावर के बाड़िया क्षेत्र में तेजाब फैक्टरी के गोदाम में खड़े टैंकर से नाइट्रोजन गैस के लीक होने से कंपनी मालिक सहित तीन लोगों की मौत हो गई। तीन लोगों की हालत अब भी गंभीर है। हदसे से प्रभावित 60 से ज्यादा लोगों को ब्यावर और अजमेर के सरकारी हॉस्पिटल में एडमिट कराया गया है। गैस के असर से कई पालतू जानवरों और लावारिस कुत्तों की भी मौत हुई है।

यह वाकया ब्यावर थाने के बाड़िया क्षेत्र की सुनील ट्रेडिंग कंपनी में सोमवार रात हुआ। हदसे में कंपनी मालिक सुनील सिंघल की मौत हो गई, जो रातभर गैस को नियंत्रित करने का प्रयास कर रहे थे। इसी दौरान उनकी तबीयत बिगड़ गई। इसके बाद उन्हें अजमेर रेफर किया गया। सोमवार रात को ही उनकी मौत हो गई। मंगलवार सुबह एक और पीड़ित नरेंद्र सोलंकी की भी इलाज के दौरान मौत हो गई। जेएलएन हॉस्पिटल में दो लोग अब भी

पहुंचाया। वहीं, सूचना मिलने पर पुलिस, प्रशासन और फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंची और रात में ही गैस लीकेज पर काबू

पा लिया गया। एहतियातन फैक्टरी के आसपास के क्षेत्र को खाली कराया गया। स्थानीय लोगों में अभी भी दहशत का माहौल है। कलेक्टर डॉ. महेंद्र खड्गवात ने फैक्टरी को सीज करने के आदेश दिए। उन्होंने बताया कि पुलिस को तत्काल प्रभाव से मामला दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं।

मोहाली कोर्ट ने रेप मामले में रवधोषित पादरी बजिंदर सिंह को उग्रकैद की सजा

मोहाली। मोहाली की पाँवसो कोर्ट ने रवधोषित पादरी बजिंदर सिंह को 2018 के यौन उत्पीड़न मामले में आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। कोर्ट ने पिछले हफ्ते बजिंदर को भारतीय दंड संहिता की धारा 376 (बलात्कार), धारा 323 (स्वेच्छ से चोट पहुंचाने) और धारा 506 (आपराधिक धमकी) के तहत दोषी करार दिया था। इस पादरी पर एक महिला के साथ यौन शोषण के गंभीर आरोप थे। मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष ने पुख्ता सबूत और गवाह पेश किए, जिसके आधार पर कोर्ट ने यह कड़ा फैसला सुनाया है।

दिल्ली विधानसभा के अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने युवाओं को भारत के भविष्य की जिम्मेदारी बताते हुए कहा कि विकसित भारत युवा संसद नयी पीढ़ी नीतियों और समाधान आधारित सोच के प्रति जागरूक करने का काम कर रही है। दिल्ली विधानसभा और नेहरू युवा केंद्र संगठन के संयुक्त तत्वावधान में आज राज्य स्तरीय 'विकसित भारत युवा संसद' का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में श्री गुप्ता मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। विधानसभा के सदस्य डॉ. अनिल गोयल, रविंद्र सिंह नेगी और रविकांत विशिष्ट अतिथि के रूप में मौजूद रहे। इसके अलावा, नेहरू युवा केंद्र संगठन, दिल्ली के राज्य निदेशक

लाल सिंह, राष्ट्रीय सेवा योजना के क्षेत्रीय निदेशक सर्वण कटारिया, सेवानिवृत्त आईपीएस अधिकारी संजय बेनीवाल, आईआईटीएम की निदेशक डॉ. रचना राणा, और गीतकार अनिरुद्ध पांडे भी इस अवसर पर उपस्थित रहे। युवा संसद में दिल्ली के विभिन्न जिलों से चयनित 30 प्रतिभागियों ने भाग लिया। ये प्रतिभागिता जिला स्तरीय

युवा संसद प्रतियोगिता के माध्यम से चुने गए थे। इस राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में सार्थक अरोरा (प्रथम स्थान), लावण्या कार्की (द्वितीय स्थान), दिव्याशी पांडा (तृतीय स्थान) प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को राष्ट्रीय युवा संसद प्रतियोगिता में भाग लेने का अवसर मिला, जो भारतीय संसद में आयोजित होगी। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन और गणेश वंदना से हुई, जहां महाराजा अग्रसेन स्कूल के छात्रों ने गणेश स्तुति प्रस्तुत की। इस युवा संसद का उद्देश्य युवाओं में नेतृत्व, आधुनिक सहभागिता और लोकतांत्रिक प्रक्रिया की समझ को विकसित करना है। इस मौके पर श्री गुप्ता ने कहा कि यह कार्यक्रम युवाओं के नेतृत्व विकास के लिए एक

महत्वपूर्ण पहल है। उन्होंने कहा, नेहरू युवा केंद्र संगठन और दिल्ली विधानसभा के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित यह युवा संसद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के उस सपने को साकार करने की दिशा में एक कदम है, जिसमें भारत की राजनीति में 01 लाख युवा नेताओं को लाने की परिकल्पना की गई है। उन्होंने कहा, भारत के युवा केवल विकास के लाभार्थी नहीं हैं, बल्कि इसके भविष्य के निर्माता भी हैं। विकसित भारत 2047 के दृष्टिकोण के अनुरूप यह युवा संसद नई पीढ़ी को नीतियों और समाधान-आधारित सोच के प्रति जागरूक बनाने का कार्य कर रही है। श्री लाल सिंह ने इस सफल आयोजन के लिए दिल्ली विधानसभा और सभी प्रतिभागियों का आभार व्यक्त किया।

अवैध पटाखा कारखाने में विस्फोट से एक ही परिवार के आठ की मौत

एजेंसी
कोलकाता। पश्चिम बंगाल के दक्षिण 24 परगना जिले के पाथरप्रतिमा इलाके में सोमवार रात एक पटाखा कारखाने में हुए भीषण विस्फोट हो गया। जिसके कारण एक ही परिवार के आठ सदस्यों की मौत हो गई। मरने वालों में चार बच्चे भी शामिल हैं, जिनमें दो की उम्र एक साल से भी कम थी। घटना के बाद प्रशासन की भूमिका पर सवाल उठ रहे हैं। स्थानीय लोगों का आरोप है कि उस घर में लंबे समय से अवैध पटाखा बनाए जा रहे थे। सोमवार रात पाथरप्रतिमा के डोलाहाट थाना क्षेत्र के दक्षिण रायपुर इलाके में जोरदार धमाकों के साथ आग लग गई। विस्फोट के कारण घर भीषण आग लग की चपेट में आ गया, जिससे परिवार के आठ सदस्यों की मौत हो गई। मरने वालों में 65 वर्षीय अरविंद बनिक्, 80 वर्षीय प्रभाती बनिक्, 28 वर्षीय सांटेरा बनिक्, नौ साल का अर्णव बनिक्,

आठ महीने की अस्मिता बनिक्, छह साल की अनुष्का बनिक् और छह महीने का अकिंत बनिक् शामिल हैं। वहीं, तुषार बनिक् की पत्नी रुपा बनिक् गंभीर रूप से झुलस गई थीं, लेकिन बाद में उनकी भी मौत हो गई। स्थानीय लोगों के अनुसार, इस घर में लंबे समय से पटाखों का निर्माण किया जा रहा था। हालांकि, प्रशासन का कहना है कि परिवार के पास ग्रीन क्लैक (पर्यावरण अनुकूल पटाखे) बनाने का लाइसेंस था। फिर भी इलाके के लोगों को संदेह है कि इस लाइसेंस की आड़ में अवैध पटाखे बनाए जा रहे थे। हदसे के बाद प्रशासन और पुलिस की भूमिका को लेकर नाराजगी है। लोगों का कहना है कि अगर पहले ही इस अवैध पटाखा निर्माण को रोका जाता तो यह हदसा टल सकता था। इस मामले में प्रतिक्रिया के लिए कई बार जिला पुलिस अधिकारियों को संपर्क किया गया लेकिन सभी ने मुंह बंद कर रखा है।

पटाखा निर्माण को रोका जाता तो यह हदसा टल सकता था। इस मामले में प्रतिक्रिया के लिए कई बार जिला पुलिस अधिकारियों को संपर्क किया गया लेकिन सभी ने मुंह बंद कर रखा है।

भारत दौरे पर चिली के राष्ट्रपति बोरिक, विदेश मंत्री जयशंकर से की मुलाकात

एजेंसी
नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने मंगलवार को चिली के राष्ट्रपति गेब्रियल बोरिक फॉन्ट के साथ बातचीत की। दोनों नेताओं ने दीर्घकालिक द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने पर चर्चा की। जयशंकर ने टवींट किया, चिली के राष्ट्रपति गेब्रियल बोरिक से मुलाकात कर खुशी हुई। हमारे दीर्घकालिक सहयोग को और प्रगाढ़ बनाने के लिए उनकी प्रतिबद्धता को सराहना करता हूं। विदेश मंत्री ने कहा, मुझे विश्वास है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ आगूत उनकी बातचीत से नई साझेदारियां और

अधिक सहभागिता को बढ़ावा मिलेगा। इससे पहले दिन में ऑफ ऑनर दिया गया। विदेश मंत्रालय ने पोस्ट किया, आपका

आनंद दिया गया। राष्ट्रपति बोरिक के साथ मंत्रियों, संसद सदस्यों, वरिष्ठ अधिकारियों, व्यापार प्रतिनिधियों, मीडिया कर्मियों और भारत-चिली सांस्कृतिक आदान-प्रदान में शामिल प्रमुख चिलीवासियों का एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल भी भारत आया है। चिली के राष्ट्रपति 5 अप्रैल को अपनी यात्रा समाप्त करने से पहले आग्रा, मुंबई और बेंगलुरु का दौरा भी करेंगे। भारत के विदेश मंत्री जयशंकर ने बोरिक भारत की अपनी पहली राजकीय यात्रा पर नई दिल्ली पहुंचे। उनका औपचारिक स्वागत किया गया और उन्हें गाई ऑफ

स्वागत है, राष्ट्रपति गेब्रियल बोरिक! चिली के राष्ट्रपति बोरिक भारत की अपनी पहली राजकीय यात्रा पर नई दिल्ली पहुंचे। उनका औपचारिक स्वागत किया गया और उन्हें गाई ऑफ

असम के मुख्यमंत्री ने बांग्लादेश के मो. युनूस के बयान को बताया आपत्तिजनक

एजेंसी
गुवाहाटी। असम के मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्व सरमा ने बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद युनूस के उस बयान को कड़ी निंदा की है। जिसमें युनूस ने पूर्वोत्तर भारत के सात राज्यों को 'लैंडलॉक' बनाने का उद्देश्य बताया है। मुख्यमंत्री ने इसे आपत्तिजनक और अस्वीकार्य बताया। मुख्यमंत्री ने मंगलवार को सोशल मीडिया पर मोहम्मद युनूस के बयान पर अपनी कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की। मुख्यमंत्री डॉ. सरमा ने कहा कि यह बयान भारत के रणनीतिक 'चिकन नेक' कोरिडोर की संवेदनशीलता को दर्शाता है। ऐतिहासिक रूप से, देश के भीतर ही कुछ तत्व इस गलियारे को तोड़कर पूर्वोत्तर को

मुख्यभूमि से अलग करने की बातें कर चुके हैं, जो गंभीर सुरक्षा चिंता का विषय है। उन्होंने इस क्षेत्र में मजबूत रेलवे और सड़क नेटवर्क विकसित करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने कहा कि चिकन नेक कॉरिडोर के अंदर और आसपास बेहतर कनेक्टिविटी के लिए नए इंफ्रास्ट्रक्चर का निर्माण जरूरी है। साथ ही, ऐसे वैकल्पिक मार्ग भी खोजे जाने चाहिए, जो इस गलियारे पर निर्भरता कम कर सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह चुनौतीपूर्ण जरूर है, लेकिन सही रणनीति और नवाचार के जरिए इसे संभव बनाया जा सकता है। उन्होंने इस क्षेत्र में मांग की कि मोहम्मद युनूस के इस भड़काऊ बयान को हटके में न लिया जाए, क्योंकि यह गहरे ऐतिहासिक संसूची और लंबे समय से चले आ रहे एजेंडे को दर्शाता है।

प्रधानमंत्री मोदी ने डॉ. श्री श्री श्री स्वामीगुल को जयंती पर श्रद्धांजलि अर्पित की

एजेंसी
नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज डॉ. श्री श्री श्री शिवकुमार स्वामीगुल की जयंती के अवसर पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। मोदी ने उनके असाधारण प्रयासों की सराहना करते हुए उन्हीं कठुणा और अथक सेवा के प्रतीक के रूप में सराहा। प्रधानमंत्री ने एक्स पर लिखा,

परम पूज्य डॉ. श्री श्री श्री शिवकुमार स्वामीगुल की जयंती के विशेष अवसर पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। मोदी ने उनके असाधारण प्रयासों की सराहना करते हुए उन्हीं कठुणा और अथक सेवा के प्रतीक के रूप में सराहा। प्रधानमंत्री ने एक्स पर लिखा,



जयपुर पुलिस की बड़ी सफलता: 15 साल बाद लापता मानसिक विक्षिप्त महिला को परिजनों से मिलाया

जयपुर, 2 अप्रैल 2025: जयपुर उत्तर पुलिस ने ऑपरेशन खुशी क के तहत एक बड़ी कामयाबी हासिल करते हुए 15 साल पहले लापता हुई एक मानसिक विक्षिप्त महिला को खोज निकाला और उसे उसके परिजनों को सौंप दिया। यह घटना पुलिस थाना रामगंज की मेहनत और समर्पण का एक जीता-जागता उदाहरण है, जिसने न केवल एक परिवार को फिर से जोड़ा, बल्कि मानवता के प्रति अपनी जिम्मेदारी को भी साबित किया।

घटना का पूरा विवरण
यह मामला साल 2010 का है, जब 5 जून 2010 को मोहम्मद इसराफ़ील अंसारी पुत्र इशहाक अंसारी, निवासी मकान नंबर 555, ताज मस्जिद के पास, बाबू का टीवा, थाना रामगंज, जयपुर ने थाने में शिकायत दर्ज कराई थी। शिकायत में उन्होंने बताया कि उनकी पत्नी, जो मानसिक रूप से अस्वस्थ थी और मेटल हॉस्पिटल में इलाज करा रही थी, 14 मई 2010 को बिना बताए घर से कहीं चली गई थी। इस शिकायत के आधार पर थाना रामगंज में एमपीआर (मिसिंग पर्सन रिपोर्ट) संख्या 19/2010

दर्ज की गई और अनुसंधान शुरू किया गया। हालांकि, उस समय महिला का कोई सुराग नहीं मिला सका था।
ऑपरेशन खुशी क के तहत पुलिस की सक्रियता
15 साल बाद, राजस्थान पुलिस के विशेष अभियान "ऑपरेशन खुशी क" के तहत गुमशुदा व्यक्तियों की तलाश के लिए 1 अप्रैल 2025 से 30 अप्रैल 2025 तक चलाए जा रहे अभियान में इस मामले को फिर से उठाया गया। पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर राशि डोगरा डुडी (आईपीएस) के नेतृत्व में और अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (सिविल राइट्स एवं एचएचटी) के निर्देश पर इस अभियान को प्रभावी बनाने के लिए विशेष टीम गठित की गई। इसके तहत डॉ. दुर्गा सिंह राजपुरोहित (आरपीएस), अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर प्रथम के सुपरविजन में, हरिशंकर शर्मा, सहायक पुलिस आयुक्त रामगंज के निर्देशन में, और देवेंद्र प्रताप, पुलिस निरीक्षक थानाधिकारी रामगंज के नेतृत्व में एक टीम बनाई गई। इस टीम में हेड कांस्टेबल कृष्णकुमार (1312), कांस्टेबल सांवर मल



(9177), और महिला कांस्टेबल कृष्णा (9141) शामिल थे।
तलाश में पुलिस का अथक प्रयास
पुलिस टीम ने महिला की तलाश के लिए आस-

पड़ोस में पूछताछ शुरू की और मुखबिरों को सक्रिय किया। कई दिनों की मेहनत के बाद सूचना मिली कि एक महिला, जो विवरण से मिलती-जुलती थी, मानवाग, सडवा दिल्ली रोड पर देखी गई थी। इस जानकारी के आधार पर टीम ने मानवाग और सडवा इलाके में गहन तलाशी अभियान चलाया। आखिरकार, 1 अप्रैल 2025 को सडवा में उक्त महिला को खोज निकाला गया।
जब पुलिस ने महिला से उसका नाम-पता पूछा, तो मानसिक स्थिति के कारण वह कुछ बता नहीं पाई। इसके बाद पुलिस ने परिजनों से फोन पर संपर्क किया और उन्हें मौके पर बुलाया। परिजनों ने महिला की पहचान अपनी लापता पत्नी और मां के रूप में की। इसके बाद पुलिस ने औपचारिकताएं पूरी कर महिला को सकुशल उनके हवाले कर दिया।
परिवार में खुशी की लहर, पुलिस की सहायता 15 साल बाद अपनी पत्नी को पाकर मोहम्मद इसराफ़ील अंसारी और उनके परिवार में खुशी की लहर दौड़ गई। उन्होंने जयपुर पुलिस की इस

मानवीय पहल की जमकर सराहना की। इस सफलता ने न केवल एक परिवार को फिर से जोड़ा, बल्कि पुलिस के प्रति लोगों का भरोसा भी बढ़ाया।
पुलिस अधिकारियों का बयान
पुलिस उपायुक्त राशि डोगरा डुडी ने कहा, "ऑपरेशन खुशी क का मकसद हर उस परिवार तक पहुंचना है, जो अपने प्रियजनों से बिछड़ गए हैं। इस मामले में हमारी टीम की मेहनत रंग लाई और हम एक परिवार को फिर से मिलाने में सफल रहे।" थानाधिकारी देवेंद्र प्रताप ने भी अपनी टीम के समर्पण की तारीफ की और कहा कि यह उनकी ड्यूटी का हिस्सा होने के साथ-साथ एक मानवीय जिम्मेदारी भी थी।
यह घटना जयपुर पुलिस की कार्यकुशलता और संवेदनशीलता का प्रतीक है। ऑपरेशन खुशी क जैसे अभियानों से न केवल गुमशुदा लोगों की तलाश हो रही है, बल्कि समाज में पुलिस की सकारात्मक छवि भी मजबूत हो रही है। इस सफलता से प्रेरणा लेकर पुलिस अन्य लापता लोगों को उनके परिवारों से मिलाने के लिए अधिक प्रयास कर रही है।

पुलिस थाना रामगंज जयपुर उत्तर की बड़ी कार्यवाही

देश का दर्पण न्यूज
परिवादी श्री मोहम्मद इसराफ़ील अंसारी पुत्र श्री इशहाक अंसारी निवासी म.न. 555 ताज मस्जिद के पास बाबू का टीवा थाना रामगंज जयपुर ने उपस्थित थाना होकर बताया कि मेरी पत्नी मानसिक रूप से बिमार है जो दिनांक 14.05.2010 को घर में बिना बताये कहीं चली गई है। मेरी पत्नी मेटल हॉस्पिटल में इलाज चल रहा है। मेरी पत्नी की तलाश करावें। जिस पर थाना रामगंज पर एमपीआर संख्या 19/2010 दर्ज कर अनुसंधान आरम्भ किया गया। पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर राशि डोगरा डुडी आईपीएस द्वारा श्रीमान अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (सिविल राइट्स एवं एचएचटी) राजस्थान जयपुर द्वारा गुमशुदा व्यक्तियों की तलाश हेतु दिनांक 01.04.2025 से 30.04.2025 तक चलाये जा रहे विशेष अभियान खुशी क के तहत प्रभावी कार्यवाही हेतु निर्देशित किया गया था। गुमशुदा की तलाश हेतु डा. दुर्गा सिंह राजपुरोहित आरपीएस अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर प्रथम के सुपरविजन में एवं श्री हरिशंकर शर्मा सहायक पुलिस आयुक्त रामगंज जयपुर उत्तर के निर्देशन में श्री देवेंद्र प्रताप पुलिस निरीक्षक थानाधिकारी पुलिस थाना रामगंज जयपुर उत्तर के नेतृत्व में टीम गठित की गई। गठित टीम द्वारा गुमशुदा मानसिक विक्षिप्त महिला की तलाश हेतु आस-पड़ोसियान से पूछताछ की व मुखबिर खास मामू कर तलाश की गई। दौरान तलाश सूचना मिली की उक्त महिला जैसी दिखने वाली महिला मानवाग, सडवा दिल्ली रोड पर देखी गई थी। इस पर महिला की तलाश हेतु टीम द्वारा मानवाग सडवा में गहनता से पूछताछ व तलाश की गई। दौरान तलाश सडवा में उक्त महिला मिली जिसे नाम पते के बारे में पूछा गया तो अपना नाम पता नहीं बता पाई। जिस पर परिजनों को जरिये दूरभाष सम्पर्क कर मौके पर बुलाया गया जिन्होंने उक्त महिला की पहचान की और एमपीआर हाजा की गुमशुदा होने के पर दिनांक 01.04.2025 को दस्तखाब किया गया। जिसे सकुशल परिजनों को सुपुर्द किया गया।

जयपुर पश्चिम में अवैध वसूली गिरोह का पदाफाश, 4 आरोपी गिरफ्तार



जयपुर (पश्चिम) पुलिस ने चौमू पुलिसिया इलाके में निजी बसों से अवैध वसूली करने वाले एक संगठित गिरोह का भंडाफोड़ किया है। यह गिरोह पिछले करीब 15 सालों से बस चालकों, कंडक्टरों और खलासियों से हर महीने 8 से 10 लाख रुपये की उगाही कर रहा था। पुलिस ने मंगलवार, 1 अप्रैल 2025 को कारवाई करते हुए 4 आरोपियों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपियों में भगवान सिंह, श्याम वीर सिंह, विक्रम सेन उर्फ विककी और दिलिप सिंह शामिल हैं। इनके कब्जे से 45,360 रुपये नकद, डराने-धमकाने के लिए इस्तेमाल किया गया एक चाकू और एक स्कॉपीयो कार बरामद की गई।

जयपुर (पश्चिम) पुलिस ने चौमू पुलिसिया इलाके में निजी बसों से अवैध वसूली करने वाले एक संगठित गिरोह का भंडाफोड़ किया है। यह गिरोह पिछले करीब 15 सालों से बस चालकों, कंडक्टरों और खलासियों से हर महीने 8 से 10 लाख रुपये की उगाही कर रहा था। पुलिस ने मंगलवार, 1 अप्रैल 2025 को कारवाई करते हुए 4 आरोपियों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपियों में भगवान सिंह, श्याम वीर सिंह, विक्रम सेन उर्फ विककी और दिलिप सिंह शामिल हैं। इनके कब्जे से 45,360 रुपये नकद, डराने-धमकाने के लिए इस्तेमाल किया गया एक चाकू और एक स्कॉपीयो कार बरामद की गई।
पुलिस उपायुक्त (पश्चिम) अमित कुमार (आईपीएस) ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर अतिरिक्त पुलिस अचूक आलोक सिंघल के निर्देशन में एक विशेष टीम गठित की गई थी। टीम ने 28 और 29 मार्च को चौमू पुलिसिया और आसपास के इलाकों में गुप्त रूप से रेकी की। स्पॉट गैजेट्स की मदद से गैंग के कृत्यों की कीर्तिगाती की गई। जांच में पता चला कि यह गिरोह प्रति बस 50 से 100 रुपये वसूलता था और पैसे न देने पर चालकों को धमकियां देता था। कई बार बसों पर थपराव और हमले भी किए गए। डर के मारे बस मालिक और चालक शिकायत दर्ज नहीं कराते थे।
गिरोह शिप्ट के आधार पर काम करता था, जिसमें हर शिप्ट में अलग-अलग लोग तैनात रहते थे। मौके पर श्याम वीर सिंह को पकड़ा गया, जिसने अपने साथियों विक्रम सेन और दिलिप सिंह के बारे में जानकारी दी। तर्कनीकी सहायता से बाकी आरोपियों को भी हिरासत में लिया गया। मामले में जांच जारी है और अन्य संलिप्त लोगों की तलाश भी की जा रही है।

भारतीय संस्कृति के अनुसार मनाया अपना हिंदू नववर्ष



देश का दर्पण न्यूज, धौलपुर (धर्मन्द् बिधौलिया) 1 अप्रैल
रविवार को हिंदू जागरण मंच खंड बाड़ी के तत्वधान में शहर की लवकुश बगीची आश्रम धनोरा रोड पर अपने भारतीय नूतन नववर्ष चैत्र शुक्ल प्रतिपदा बिक्रम संवत् 2082 एवं नवदुर्गा घट स्थापना दिवस के पावन अवसर पर एक धार्मिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें बाड़ी शहर के राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ पदाधिकारी एवं बाड़ी शहर में संचालित धार्मिक एवं सांस्कृतिक समिति पदाधिकारी गणों का एकत्रीकरण कर कार्यक्रम को शोभायमान एवं राष्ट्रभक्ति मय कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई।
हिन्दू जागरण मंच के जिला संयोजक अंजनी पाराशर द्वारा इस नववर्ष मिलन समारोह कार्यक्रम की रूपरेखा दो चरणों में तय की गई थी। प्रथम चरण में भजन संख्या जो सनातन धर्म जागरण की प्रथम सीढ़ी है। द्वितीय चरण में संगीतकार कलाकारों एवं पत्रकार बंधुओं साथ ही समाजसेवी संस्था प्रधानों का स्वगत सम्मान एवं हिंदू जागरण मंच की जिला टोली में संघ की रचना अनुसार पांच कार्यों की घोषणा करना था।
जिनको लेकर के प्रथम चरण का कार्य अपने नियत समय से आरम्भ किया गया। जिसमें सर्व प्रथम सनातन संस्कृति के अनुसार प्रमुख संगीतकार डॉ अशोक शर्मा एवं पंडित रमाकान्त शर्मा द्वारा अपनी टीम के साथ श्री गणेश बंदना, मां राजराजेश्वरी कैला माता की भेट, हनुमान चालीसा पाठ, और छः वर्षीय बालक यस माहौर के मुखारविंद द्वारा शिशु तोंडव,राम नाम संकीर्तन इत्यादि किया गया।

कांग्रेस जिलाध्यक्ष शिवेंद्र प्रताप सिंह वरिष्ठ पत्रकार राशिद अली को ईद की बधाई देने पहुंचें

बहराइच से संवाददाता अहमद हुसैन की रिपोर्ट
बहराइच नानापुरा ईद के मुबारक मौके पर कांग्रेस पार्टी के नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष बहराइच शिवेंद्र प्रताप सिंह नानापुरा पुरानी बाजार स्थित वरिष्ठ पत्रकार एवं भारतीय पत्रकार फेडरेशन एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष राशिद अली के आवास पर पहुंचे और गले मिलकर ईद की बधाई दी। कांग्रेस जिलाध्यक्ष शिवेंद्र प्रताप सिंह ने इस दौरान कहा कि ईद आपसी भाईचारे और मोहब्बत का पैगाम देने का पाक त्यौहार है हम सभी को मिलकर इस त्यौहार को मनाना चाहिए जिससे देश में आपसी भाईचारा कायम रहे इस दौरान पत्रकार अहमद हुसैन, पत्रकार तौफीक अहमद, पत्रकार जिब्राइल खान, एम कासिम शेख, युथ कांग्रेस बहराइच के पूर्व अध्यक्ष विनय सिंह, युथ कांग्रेस के पूर्व लोकसभा अध्यक्ष मोहम्मद शरीफ खान, कांग्रेस के बलाहा लॉक अध्यक्ष एहसान वारिस, सहित अन्य कांग्रेस नेता और वरिष्ठ पत्रकार मौजूद रहे



बहराइच: नोएडा से मजदूरी कर घर आ रहे श्रमिक पर धारदार हथियार से हमला, हालत गंभीर

बहराइच जिले के पूरे शिवसहाय गांव निवासी नोएडा से मजदूरी कर सोमवार तड़के गांव पहुंचा। यहां पर खेत में ले जाकर टाट के इरादे से कुछ लोगों ने उसकी पिटाई कर धारदार हथियार से हमला कर दिया। उसे गंभीर हालत में जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। तहरीर के आधार पर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।
विशेशचरमंग थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत पूरे शिवसहाय गांव निवासी सत्यम द्विवेदी (34) पुत्र अशोक द्विवेदी नोएडा में मजदूरी करता है। उसने घर पर बात की और बस से घर के लिए रवाना हुआ। थाने में तहरीर देकर चाचा अमित द्विवेदी पुत्र हनुमंत लाल का कहना है कि सोमवार सुबह तीन से चार बजे के मध्य भतीजा गांव पहुंचा। घर आते समय अज्ञात चार लोगों ने खेत में ले जाकर सत्यम की पिटाई की और गले पर धारदार हथियार से हमला कर दिया। जिससे वह घायल होकर मौके पर गिर गया। इसके बाद सभी मौके से फरार हो गए। कुछ देर बाद युवक को गांव के लोगों ने घायल अवस्था में पड़ा देखा। परिवार के लोग मौके पर गए। डायल 112 को सूचना दी। पुलिस ने घायल को सीएचसी में भर्ती कराया। यहां हालत गंभीर होने पर दोपहर में जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। थानाध्यक्ष नवीन कुमार सिंह ने बताया कि तहरीर के अनुसार केस दर्ज किया जा रहा है। मामले की जांच की जा रही है।
पास में संघर्ष के निशान कुछ सामान भी मिले
श्रमिक ने अपने आप को बचाने के लिए संघर्ष किया। जिसके निशान खेत में मौजूद मिले। पास में कुछ रुपए और नशे का सामान भी पड़ा मिला। गांव के लोग मौके पर संघर्ष करने की बात कह रहे हैं। युवक खेत में ही तड़प रहा है।



श्री हनुमान जन्मोत्सव एवं भव्य श्री पंच कुण्डीय मारुति महायज्ञ 8 अप्रैल से 12 अप्रैल तक

खैरथल (अमित शर्मा)
खैरथल श्री हनुमान जन्मोत्सव एवं भव्य श्री पंच कुण्डीय मारुती महायज्ञ के पांच दिवसीय महोत्सव श्री सिद्ध हनुमान पहाड़ी मंदिर में 8 अप्रैल से 12 अप्रैल तक महंत केशवगिरी महाराज एवं माधव गिरी महाराज के सानिध्य में एवं श्री सिद्ध हनुमान पहाड़ी मंदिर कमेटी अध्यक्ष लालचंद रोधा के नेतृत्व में बड़े हर्षोल्लास के साथ आयोजित किया जाएगा। श्री सिद्ध हनुमान पहाड़ी मंदिर पुजारी चंदन लोढ़ा ने बताया कि श्री हनुमान जन्मोत्सव एवं भव्य श्री पंच कुण्डीय मारुती महायज्ञ के पांच दिवस कार्यक्रम के तहत का 8 अप्रैल मंगलवार को प्रातः 10:15 बजे घट पूजन- वेदी स्थापना यज्ञारम्भ, 9 अप्रैल बुधवार को प्रातः 10:15 बजे यज्ञ-पूजन, 10 अप्रैल गुरुवार को प्रातः 9 बजे से प्रातः 11 बजे तक यज्ञ-पूजन एवं हवन,शुक्रवार 11 अप्रैल को साय 5:15 बजे हवन संगीतमय एवं सुंदरकांड पाठ, 12अप्रैल शनिवार को यज्ञ-पूजन- पूणाहूति प्रातः 9 बजे से 11 बजे से साय 4 बजे तक आयोजित किया जाएगा।



अज्ञात बदमाशों ने घर पर की अंधाधुंध फायर बच्ची की मौत

देश का दर्पण...दैनिक अखबार संवाददाता... राकेश कोठेरिन्या
डीग... जिले के कस्बे में विमल कुंड के परिक्रमा मार्ग स्थित एक घर में घुसकर अज्ञात बदमाशों द्वारा सोमवार को की गई अंधाधुंध फायरिंग में एक महिला और उसकी 7 महीने की बेटी के गोली लगने से घायल होने का मामला। प्राप्त जानकारी अनुसार घटना में कौर से गोली आर-पार होने से घायल हुई किट्टी की जयपुर में इलाज के दौरान मर चुकी है। जबकि हाथ में गोली लगने से घायल हुई सोनिया का जयपुर में इलाज जारी।



27 वीं चैनेई क्रिकेट चैंपियन प्रतियोगिता में धौलपुर के युवाओं ने किया नाम रोशन

देश का दर्पण न्यूज, धौलपुर (धर्मन्द् बिधौलिया) 1 अप्रैल।
27 वीं चैंपियन क्रिकेट प्रतियोगिता का टूर्नामेंट चैनेई के सर्व समाज के द्वारा अन्ना नूर में कराया गया। जिसके मुख्य अतिथि लखनऊ के जनरल मैनेजर रामेश्वर रहे। अध्यक्षता - आरपीएफ हसराम मीना ने की,विशिष्ट अतिथि रामचरण लोको पायलट, मोर सिंह, सुगन अरुण्ट रहें। इस टूर्नामेंट में राजस्थान के सभी जिलों के कौने-कौने से आए हुए युवाओं ने बढ चढ़कर भाग लिया। इस टूर्नामेंट में सर्व



समाज की सेवा करने वाले भाई गिरीश मीणा,जगदीश गुर्जर, ओपी गुर्जर, जय सिंह मीणा, मोहर सिंह माली, राजेंद्र सेनी, भंबानी,शैलेंद्र शर्मा, मनीष, सतीश शर्मा आदि भाइयों ने इस टूर्नामेंट में सेवा की। इस टूर्नामेंट में खाने-पीने और रहने की व्यवस्था भी की गई थी। यह 27 वीं चैंपियन क्रिकेट प्रतियोगिता

चैनेई के टूर्नामेंट में विजेता टीम परेबूर व उप विजेता टीम तिरुचिरापल्ली कीरही। इस टूर्नामेंट में धौलपुर के युवाओं ने भाग लिया।
हसराम, किरोड़ी लाल, प्रतीक, आसाराम, नेतम जीतेश, रामनिवास सेनी, जय सिंह, बलबीर, राय सिंह, लोकेश मीणा, रामविलास प्रजापति, हनुमान दास आदि धौलपुर के खिलाड़ियों ने भाग लिया। इस टूर्नामेंट में धौलपुर के रहने वाले नरसी परेबूर टीमके कप्तान को "मैन ऑफ द मैच" दिया गया जब के नेतममीणा जी को "मैन ऑफ द सीरीज" काअवार्ड से सम्मानित किया गया।

पुलिस थाना बजाज नगर टीम द्वारा कार्यवाही करते हुए 1 शातिर वाहन चोर को किया गिरफ्तार

देश का दर्पण न्यूज
पुलिस उपायुक्त जिला जयपुर पूर्व तैजस्वनी गौतम (IPS) ने बताया कि जिला जयपुर पूर्व के थाना बौत्रो में वाहन चोरी की बढ़ती वारदातें एवं आवाजा टाईप घूमने वाले बदमाशों पर अंकुश लगाने हेतु श्री आशाराम चौधरी, अति. पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व के सुपरविजन एवं श्री आदित्य पुनिया सहायक पुलिस आयुक्त मालवीय नगर के दिशा निर्देशन में मालवीय नगर सर्किल जयपुर जयपुर पूर्व के समस्त थानाधिकारियों को वाहन चोरी की धर पकड़ के लिये टीमें गठित कर चोरो को गिरफ्तार कर वाहन चोरी पर अंकुश लगाने हेतु निर्देशित किया गया। थाना बजाज नगर इलाका में वाहन चोरी करके ले जाने वाले चोरो की बर पकड़ हेतु मनात मीना थानाधिकारी पुलिस थाना बजाज नगर जयपुर पूर्व के



नेतृत्व में श्री रामवीर सिंह हैड कानि 387, श्री रामवतार कानि 11433 की गठित की गई। टीम के सदस्यों द्वारा दिन रात थाना बजाज नगर इलाका में सैकड़ों सीसीटीवी कैमरे देखे गये तथा मोटरसाइकिल चोरी करने वाले चोरो के फुटेज के आधार पर मुखबिर मामूर किये गये, चालानशुदा अपराधियों से गहन

का सीसीटीवी विडियो कैमरो की फुटेज चेक करते हुए हलिया के आधार पर संदिग्ध शख्स अनिल कश्यप पुत्र श्री मुकेश कश्यप जाति मल्लाह उम्र 28 साल निवासी गांव मेहदीपुर जागीर थाना मैनपुरी उ० प्र० हाल किरायेदार म० न० 122 शमशान के सामने रामपुरा रोड थाना मुहाना जयपुर दक्षिण को दस्तयाब कर प्रकरण में गहनतापूर्वक अनुसंधान किया गया तो शख्स अनिल कश्यप ने थाना हाजा के प्रकरण का मालमशरूका चोरी करना स्वीकार करने पर प्रकरण संख्या 111/2025 व 96/2025 बारा 303(2) बीएनएस में गिरफ्तार किया जाकर मुल्जिम के कब्जे दो मोटरसाइकिलों को बरामद किया गया। मुल्जिम को बाद अनुसंधान आज न्यायालय में पेश कर जेसी दाखिल करवाया गया है।

सम्पति सम्बन्धित अपराधियों के विरुद्ध पुलिस थाना विधाधर नगर उत्तर की कार्यवाही, मोबाईल स्नैचर गिरफ्तार, वारदात मे प्रयुक्त स्कूटी सहित माल मशरुका मोबाईल फोन बरामद

देश का दर्पण न्यूज
पुलिस उपायुक्त जयपुर (उत्तर) श्रीमती राशि डोगरा बुडी ने बताया कि थाना विधाधर नगर पर दिनांक 30.03.2025 को विधाधर नगर जयपुर में निवासरत परिवारिया ने एक रिपोर्ट इस आशय कि पेश की कि दिनांक 21.03.2025 को मैं पैदल पैदल फोन पर बातें करती हुई बिथानी कालेज जा रही थी। मेरे हाथ से मेरा मोबाईल फोन InFinix Not 10 Play जिसके IMEI No-357767730888149 छीन कर ले गया। मैं बिस्वहट में स्कूटी सवार व्यक्ति का चेहरा नहीं देखी और ना ही स्कूटी के नम्बर देख पाई। मेरे मोबाईल छीने की रिपोर्ट दर्ज करने की कृपा करे। उक्त रिपोर्ट पर पुलिस थाना विधाधर नगर जयपुर उत्तर पर प्रकरण दर्ज किया



गया। सम्पति सम्बन्धित अपराधियों की गिरफ्तारी व माल मशरुका की बरामदगी हेतु पुलिस आयुक्त श्रीमान बीजू जाज जोसेफ एवं अति० पुलिस

हेतु मन पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर राशि डोगरा बुडी के निर्देशन एवं अति० पुलिस उपायुक्त उत्तर (द्वितीय) श्री बजरंग सिंह शेखावत एवं सहायक पुलिस आयुक्त शास्त्रीनगर श्री शिवरतन गोदार के सुपरविजन एवं श्री राकेश ख्यालिया पुलिस निरीक्षक थानाधिकारी पुलिस थाना विधाधर नगर जयपुर (उत्तर) के नेतृत्व में विशेष टीम गठित की गई। जयपुर (उत्तर) मे बढ़ते हुए सम्पति सम्बन्धित अपराधों की रोकथाम के लिए तथा वारदातों को कारित करने वाले बदमाशों की पहचान एवं तलाश हेतु थाना विधाधर नगर जयपुर पर अलग अलग विशेष टीमों को गठन किया गया। घटित टीमों द्वारा वारदातों के घटनास्थल के आस पास सीसीटीवी फुटेज चेक किये गये। सीसीटीवी फुटेजों का विश्लेषण किया गया।

देश का दर्पण न्यूज
श्रीमान पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व श्रीमती तेजस्वनी गौतम क्हर ने बताया कि पुलिस थाना जवाहर नगर जयपुर पूर्व के क्षेत्र में हो रही नकबजनों की वारदातों पर अंकुश लगाने के लिए श्री आशाराम अति. पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व, सुश्री लक्ष्मी सुथार सहायक पुलिस आयुक्त महोदय आदर्शनगर जयपुर पूर्व के सुपरविजन में एवं श्री महेश चन्द्र गुर्जर पु.नि. थानाधिकारी पुलिस थाना जवाहर नगर जयपुर पूर्व के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया। दिनांक 30.03.2025 को डॉ. रामदयाल मांगरेलिया पुत्र स्व.

पुलिस थाना जवाहर नगर की त्वरित कार्यवाही

श्री महादेव लाल निवासी मकान न.2छ 4 जवाहर नगर जयपुर ने दर्ज कराया कि मैं अपनी पत्नि श्रीमती वैदलता के साथ इग्लेण्ड से दिनांक 28.03.2025 को सुबह जयपुर आया दिनांक 28.03.2025 को रात्रि में करीब 10.20 पीएम पर मैं अपने घर जवाहर नगर से अपनी पत्नि के साथ खाना खाने के लिये बाहर गया था। करीब 11. 40 पीएम पर मैं वापस खाना खाकर आया तो मैंने देखा कि मेरे घर के मैनगेट का दरवाजा खुला हुआ था जिसके ताले टूटे हुये थे। मैंने अन्दर घुसकर देखा तो मेरे पूजा के कमरे में सारा सामान बिखरा हुआ था मैंने



अपना सामान सम्भाला तो मेरे दो पासपोर्ट जिसमे से एक मे वीसा एन्ट्री था तथा एक पासपोर्ट वतमान का वैध पासपोर्ट था तथा करीब 70 हजार रुपये व करीब 17 सौ पाउण्ड ब्रिटिस मुद्रा थी जो मुझे नहीं मिले तथा ग्राउण्ड फ्लोर के बाथरूम मे नल, टुटी, सावर टुटे हुये मिले तथा उन्होंने टायलेट सीट पर चढ़कर बायलर निकालने का प्रयास किया तथा सभी कमरो की अलमारिया खुली हुई मिली। नल टुटी भी गायब मिले मकान की हर मॉजिल पर बने बाथरूम की नल, टुटी तथा वाशबेशन तथा दरवाजों के ब्रास के कुन्दे टुटे हुये मिले जो भी अपने साथ चोरी करके लेकर चले गये। मकान के कई दरवाजे क्षतिग्रस्त कर दिये। मेरे मकान में सीसीटीवी कैमरे लगे हुये है। जिसको देखा तो उसमे दो व्यक्ति आते हुये तथा ताला तोड़ने व सामान चोरी करके ले जाते हुये दिखाई दे रहे है इन दोनो लडकों ने मेरे मकान से मेरा वैध पासपोर्ट तथा एक वीसा एन्ट्री का पासपोर्ट करीब 70 हजार रुपये व 17 सौ पाउण्ड ब्रिटिश मुद्रा तथा नल, टुटी, ब्रास के कुन्दे, आगल तोडकर चोरी करके लेकर चले गये। आदि रिपोर्ट पर मुकदमा नं. 107/2025 धारा 331(4),305 इट्ट दर्ज कर अनुसंधान किया गया।

विद्यालय के प्रधानाचार्य अतुल गौरव ने विशिष्ट अतिथि रवीन्द्र गुप्ता कमलापुरी गौ सेवक व सभी अतिथियों को माल्यार्पण कर स्मृति चिन्ह देकर के स्वागत किया

बहराइच से संवाददाता अहमद हुसैन की रिपोर्ट

जनपद बलरामपुर में मद्ररलैंड पब्लिक स्कूल शंकरपुर विधुनीपुर निकट केमिकल फेक्ट्री बलरामपुर में विद्यालय का वार्षिक उत्सव और पुरस्कार वितरण समारोह बहुत ही धूमधाम से मनाया गया कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती की वंदना से हुई जिसमें मुख्य अतिथि भाजपा के क्षेत्रीय सहसंयोजक विनय मिश्रा, कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व ब्लाक प्रमुख चंद्र प्रकाश सिंह गूढ विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती कुसुम चौहान, रवीन्द्र गुप्ता कमलापुरी गौ सेवक, रवि गुप्ता, महेश मिश्रा, संजय मिश्रा डीपी सिंह, बाबू मिश्रा, संतोष यादव ग्राम प्रधान कार्यक्रम में मौजूद रहे कार्यक्रम में विद्यालय की प्रबंधिका श्रीमती मीरा कश्यप एवं प्रधानाचार्य अतुल गौरव के द्वारा सभी अतिथियों का माल्यार्पण एवं स्मृति चिन्ह देकर के स्वागत किया गया कार्यक्रम की शुरुआत बच्चों ने चंदा मामा, स्वागत गीत बम बम भोले, इंग्लिश ड्रामा, महात्मा बुद्ध होली साँना, श्याम रंगीला



रे, गलती से मिररेक, आदि गाणों पर बच्चों ने बहुत ही अच्छा डांस प्रस्तुत किया जिसको वहां पर उपस्थित सारे अतिथियों एवं दर्शकों ने बहुत ही सराहना किया कार्यक्रम सोशल मीडिया बच्चों के द्वारा प्रस्तुत किया गया जिसमें उपस्थित दर्शकों को यह समझाया गया की बच्चों को मोबाइल से दूर रखें और खुद भी मोबाइल से जब तक जरूरी ना हो तब तक मोबाइल से दूर ही रहे इसका दुष्प्रभाव बच्चों के मस्तिष्क पर कैसे पड़ता है

इस नाटक के द्वारा समझाया गया कार्यक्रम में बच्चों के द्वारा एक हास्य कवि सम्मेलन और डांडिया नृत्य भी प्रस्तुत किया गया कार्यक्रम में विद्यालय द्वारा आयोजित रवणीय सुरेश कुमार कश्यप स्मारक सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का पुरस्कार वितरण भी किया गया इसके विजेता अन्वी कक्षा 8, आशीष भारती एवं पुनीत गौरव कक्षा 7 अमित कक्षा 6, सत्यम मिश्रा कक्षा 5, गोविंद कक्षा 4 ऋषभ चौधरी कक्षा 3



अशिका वर्मा कक्षा 2 रुद्र मिश्रा कक्षा 1 रहे विद्यालय में रवणीय सुरेश कुमार कश्यप स्मारक कला प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया था इसके विजेता अन्वी यादव कक्षा यूकेजी, विराट कक्षा एलकेजी, तथा अचिता देवी कक्षा नर्सरी रही कार्यक्रम में वार्षिक परीक्षा फल का भी वितरण किया गया जिसमें कक्षा में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को उपस्थित अतिथियों द्वारा ट्रॉफी देकर के सम्मानित किया गया जिसमें

नर्सरी में गुनगुन, एलकेजी में तरंग वर्मा, यूकेजी में निशा कक्षा एक में रुद्र मिश्रा, कक्षा 2 में आर्यन खान, कक्षा 3 में शालिनी यादव, कक्षा चार में गोविंद, कक्षा 5 में सत्यम मिश्रा, कक्षा 6 में वैष्णवी, कक्षा 7 में आभा चौरसिया तथा कक्षा आठ में अन्वी ने सर्वाधिक अंक प्राप्त किया कार्यक्रम में विद्यालय में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को भी पुरस्कृत किया गया जिसमें विद्यालय में प्रथम स्थान निशा कक्षा

यूकेजी, द्वितीय स्थान आर्यन खान कक्षा 2 तथा तृतीय स्थान गुनगुन कक्षा नर्सरी का रहा विद्यालय के द्वारा वार्षिक उपस्थिति में भी पुरस्कार वितरण किए गए जिसमें यशवी गौरव कक्षा 5 अशिका यादव कक्षा 6 वैष्णवी वर्मा कक्षा 6 की उपस्थिति विद्यालय में सर्वाधिक रही और इन्हें उपस्थित अतिथियों द्वारा सम्मानित भी किया गया जिसमें बलरामपुर जनपद के चर्चित गौ सेवक रवीन्द्र गुप्ता कमलापुरी, भाजपा नगर अध्यक्ष आनंद राज श्रीवास्तव, राजीव विश्वमोहन द्विवेदी, पूर्व सभासद रामयार कश्यप, संजय शर्मा, विनय श्रीवास्तव, पूर्व प्रधानाचार्य गौरी शंकर पाल, संतोष श्रीवास्तव, प्रहलाद चौहान, सोरभ रतन पांडेय, सोरभ तुलरस्थान, मनीष तिवारी, अखिलेश गुप्ता आदि लोग कार्यक्रम में उपस्थित रहे कार्यक्रम का संचालन रुद्र बहादुर सिंह तथा कार्यक्रम को सफल बनाने में कल्पना कश्यप आराधना मिश्रा, शिवांगी पाठक आरती वर्मा, सुमन वर्मा, दीपक शर्मा आदि लोग शिक्षक शिक्षिका का विशेष योगदान रहा

खानवा में लगी ऐतिहासिक प्रतिमा में राणा सांगा के हाथ से तलवार गायब

देश का दर्पण ... दैनिक अखबार संवाददाता ... राकेश कोटैनिया हलैना भरतपुर ... राजस्थान के भरतपुर जिले के गांव खानवा में लगी ऐतिहासिक प्रतिमा में राणा सांगा के हाथ से तलवार गायब है।

यह देश में सबसे ज्वलंत मुद्दा राणा सांगा का ही चल रहा है, जिसके चलते पर्यटक भी काफी संख्या में यहां आकर राणा सांगा की वीरता से भरे इतिहास की जानकारी ले रहे हैं लेकिन राणा सांगा की प्रतिमा से गायब तलवार के दृश्य को देखने के बाद पर्यटक नाखुश नजर आते हैं कमेटी अध्यक्ष के बतौर बंदरों के कारण तलवार को हटा दिया था। जल्द जयपुर से कारीगर के द्वारा लगी दी जाएगी।



7 हरियाणा बटालियन करनल के कमांडिंग ऑफिसर द्वारा राजकीय आदर्श संस्कृति विद्यालय पूण्डरी की एनसीसी विंग का निरीक्षण एवं ऑडिट

कैथल (कृष्ण प्रजापति): आज राजकीय आदर्श संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पूण्डरी में 7, हरियाणा बटालियन करनल के कमांडिंग ऑफिसर के. के. वेंकटरमन ने विद्यालय की एनसीसी विंग का ऑडिट एवं निरीक्षण किया। इस दौरान विद्यालय के प्रधानाचार्य गिरधारी लाल शर्मा एवं ए.एन.ओ. सुरेंद्र कुमार द्वारा पुष्पगुच्छ देकर उनका भव्य स्वागत किया गया। निरीक्षण के दौरान कमांडिंग ऑफिसर एवं उनके साथ पधार अधिकांरियों ने विद्यालय की एनसीसी विंग के विभिन्न कार्यों का गहन निरीक्षण किया। इस निरीक्षण के बाद सभी कार्य दुरुस्त पाए गए, और कमांडिंग ऑफिसर तथा अधिकारियों ने विद्यालय की एनसीसी विंग की सराहना की। विशेष रूप से एनसीसी प्रभारी सुरेंद्र कुमार की कायाशैली को उन्होंने सराहा और उनकी मेहनत को मान्यता दी। कमांडिंग ऑफिसर के.के. वेंकटरमन ने इस अवसर पर विद्यार्थियों और एनसीसी अधिकारियों को अपने शांतिपूर्ण और सरल व्यक्तित्व के साथ मार्गदर्शन प्रदान किया। उन्होंने कहा कि एनसीसी विंग के समर्पण और मेहनत से विद्यालय को नई ऊंचाइयों तक पहुँचाने में मदद मिलेगी। विद्यालय के विद्यार्थियों ने भी इस मार्गदर्शन को अपने लिए सौभाग्य माना और प्रण लिया कि वे एनसीसी विंग को नए मुकाम तक लेकर जाएंगे। कमांडिंग ऑफिसर के मार्गदर्शन में विद्यालय के एनसीसी विंग के सदस्यों ने एक नई ऊर्जा और समर्पण के साथ अपनी कार्यप्रणाली को मजबूत करने का संकल्प लिया।



इन्वेस्टर्स समि?ट:— पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के 5 साल में महज 2 प्रतिशत तो भजनलाल सरकार के 3 माह में 10 फीसदी एमओयू उतरे धरातल पर :— राजेंद्र राठौड़

जयपुर, 1 अप्रैल 2025। राजड़िंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट को लेकर नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जुली के बयान पर भाजपा के वरिष्ठ नेता राजेंद्र राठौड़, सरकार के मंत्री सुमित गोदारा, सुरेश सिंह रावत और भाजपा महामंत्री जितेंद्र गोदवाल ने निर्दनीय बताया। भाजपा के वरिष्ठ नेता राजेंद्र राठौड़ ने जुली के बयान को दुर्भाग्यपूर्ण बताते हुए कहा कि जुली विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता हैं और यह आका संवैधानिक दायित्व है कि राज्य के विकास में सकारात्मक भूमिका निभाएं। परंतु दुर्भाग्यवश, जुली अपनी जिम्मेदारियों से भटक कर केवल निराधार आरोप लगाने में व्यस्त हैं।

राठौड़ ने कहा कि प्रदेश की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के दौरान इन्वेस्ट समिट का आयोजन हुआ था। इसमें करीब साढ़े 12 लाख करोड़ रुपये के एमओयू हुए थे, लेकिन वास्तविकता यह रही कि उनमें से सिर्फ 2% ही धरातल पर उतर सका। यह कांग्रेस सरकार की असफलता और खोखले वादों का प्रमाण है। जबकि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सरकार के पहले ही बड़े इन्वेस्टमेंट समिट का आयोजन कर 35 लाख करोड़ से अधिक के एमओयू किए। इतना ही नहीं, भजनलाल शर्मा सरकार की कार्यकुशलता और प्रतिबद्धता का ही परिणाम है कि मात्र 3 महीने के भीतर करीब 10 प्रतिशत निवेश धरातल पर उतर चुका है। प्रत्येक एमओयू के क्रियान्वहन के लिए अलग से सक्षम अधिकारी की नियुक्ति के साथ स्वयं मुख्यमंत्री स्तर पर 3 माह में एमओयू की निरंतर समीक्षा की जा रही है।

राठौड़ ने कहा कि राजस्थान के इतिहास में पहली बार है जब किसी सरकार के कार्यकाल के पहले वर्ष में ही राजड़िंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में 30 से अधिक देशों के 5000 से अधिक निवेशकों ने भाग लिया। इसमें 35 लाख करोड़ रुपये से अधिक के एमओयू हुए। यह राजस्थान के लिए एक ऐतिहासिक उपलब्धि है। राजस्थान में भाजपा सरकार के केवल 15 महीनों के शासनकाल में राज्य की जीएसडीपी में पिछली कांग्रेस सरकार की तुलना में 30.78% की रिकॉर्ड वृद्धि हुई है जो यह दर्शाता है कि राजस्थान तेजी से आगे बढ़ रहा है तथा सरकार के ठोस प्रयासों से प्रदेश वर्ष 2030 तक 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने के संकल्प को साकार करेगा।

सरकार के कैबिनेट मंत्री सुरेश सिंह रावत ने जुली के बयान का पलटवार करते हुए कहा कि कांग्रेसियों से राजस्थान का विकास देखा नहीं जाता, केवल तीन महीने में भाजपा सरकार में राजड़िंग राजस्थान में हुए 3 लाख करोड़ रुपये के एमओयू धरातल पर उतर चुके हैं। जुली नेता प्रतिपक्ष है, ऐसे में उनकी राजस्थान की जनता के प्रति जिम्मेदारी बनती है। राज्य के विकास के लिए थोड़ा गंभीर होकर बात करनी चाहिए। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा का संकल्प है कि प्रदेश में अधिक से अधिक निवेश लाकर यहाँ उद्योगों के माध्यम से रोजगार सृजन किया जाए, जिसकी पूर्णता की दिशा में प्रदेश आगे बढ़ रहा है।

भाजपा महामंत्री एवं खंडार विधायक जितेंद्र गोदवाल ने कहा कि सरकार के पहले ही वर्ष में "राड़िंग राजस्थान" मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की एक बहुत ही प्रेरणादायक पहल है। यह राज्य में आर्थिक, सामाजिक और सांस्कृतिक बदलाव ला रही है। राजड़िंग राजस्थान के माध्यम से राज्य में उद्योग, रोजगार, पर्यटन, स्वास्थ्य और इंफ्रास्ट्रक्चर के क्षेत्र में विशेष प्रगति हो रही है। खासकर, युवाओं के लिए नए अवसरों का सृजन हो रहा है, जिससे उनकी क्षमता को पहचानने और आगे बढ़ने की राह प्रशस्त हो रही है। जुली राजस्थान में हो रहे इस सर्वांगीण विकास के बदलाव से चिंतित हो रहे हैं, क्योंकि कांग्रेस पार्टी प्रदेश हित को लेकर सदैव नकारात्मक रही है। प्रदेश की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने व्यक्तिगत और वोट बैंक के लिए लाभ के लिए अतिम वर्ष में दिखावा किया, जबकि भाजपा सरकार ने प्रथम वर्ष में ही राजड़िंग राजस्थान का सफलतम आयोजन कर विकास के नए द्वार खोल दिए।

कैबिनेट मंत्री सुमित गोदारा ने कहा कि राजस्थान में अब मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की सरकार है, जो जनता के कल्याण, उत्थान और सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार ने पहले ही वर्ष राजड़िंग राजस्थान समिट का आयोजन कर अगले तीन माह में करीब तीन लाख करोड़ से अधिक के एमओयू को धरातल पर उतारने का काम किया है। इससे प्रदेश की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार और वर्तमान भजनलाल सरकार में अंतर स्पष्ट हो गया। पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने दिखावे के लिए सरकार के अतिम वर्ष में इन्वेस्ट समिट किया और महज 2 प्रतिशत ही एमओयू धरातल पर आए, जबकि भजनलाल सरकार में पहले ही वर्ष में राजड़िंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट का आयोजन करते हुए महज 3 माह में 3 लाख करोड़ से अधिक के एमओयू को धरातल पर उतारने का ऐतिहासिक कार्य किया है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा राजस्थान के विकास के लिए कृत संकल्पित हैं जबकि कांग्रेस के पास ना तो मुद्दे हैं ना ही विजन है। खेडला विधायक सुभाष मील ने कहा कि नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जुली और कांग्रेस की आदत हो गई है बीजेपी के कामों पर हाकीचड़ उछलने की। कांग्रेस जितना कीचड़ उछाल रही है, पूरे देश में भाजपा का कमल उतना अधिक खिल रहा है।

अतिरिक्त जिला कलक्टर की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित

खेरथल अभित शर्मा खेरथल-तिजारा, अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में विभिन्न विभागों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित हुई। अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट ने संपर्क पोर्टल पर लॉबि चले रहे परिवारों का समय पर निस्तारण कर आमजन को रहत पहुंचाने एवं एवरेंज डिस्पोजल टाइम में सुचारु करने के निर्देश दिए। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर विभागवार पेंडेंसी की समीक्षा करते हुए 30 दिवस से ऊपर लंबित परिवारों को निस्तारित करने के निर्देश दिए।

उन्होंने विभागवार योजनाओं की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने आगामी ग्रीष्म ऋतु को देखते हुए बिजली एवं पानी की व्यवस्था को सुचारु रूप से उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। जिस पर पीएचडीडी विभाग के अधिकारियों ने बताया कि आगामी ग्रीष्म ऋतु में जिले की पेयजल व्यवस्था की प्रभावी मोनेटरिंग एवं पेयजल सम्बन्धी शिकायतों के द्रवित निस्तारण हेतु जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष (कन्ट्रोल रूम) कार्यालय अधिक्षण अभियानता, जन स्वास्थ्य अभियानिकी विभाग, वृत्त खेरथल में स्थापित किया गया है। जिसके दूरभाष नं. 01460-298735



है। आम नागरिक दूरभाष नंबर पर अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं तथा हार्डटॉप नंबर 7374917525 पर भी लिखित शिकायत दर्ज करवा सकते हैं जिसका संबंधित अधिकारियों द्वारा निश्चित समय अवधि में समाधान किया जाएगा। नियंत्रण

कक्ष 31 जुलाई तक सुचारु रूप से संचालित किया जाएगा। अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने डीसीएमएचओ को निर्देशित किया कि मौसम में बदलाव को देखते हुए मौसमी बीमारियों के रोकथाम के लिए उपयुक्त उपाय सुनिश्चित करें। उन्होंने

गुणवत्ता के साथ पूरा किया जाना सुनिश्चित करें। उन्होंने बजट 2025-26 में की गई घोषणाओं को समयबद्ध धरातल पर उतारने के लिए संबंधित विभागों द्वारा की जा रही कार्यवाहियों की विभागावार समीक्षा कि। बैठक के दौरान कोषाधिकारी सुरेश कुमार बंसल, कोऑर्परेटिव वेद प्रकाश सेनी, उप मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी पुष्पमल मीणा, बिजली विभाग, समाज कल्याण अधिकारी रमेश दहमीवाल, पीएचडीडी, महिला एवं बाल विकास, पुलिस, राजीविका, बिजली, कृषि, वन, शिक्षा, सहित अन्य विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

अतिरिक्त जिला कलक्टर की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित

खेरथल अभित शर्मा खेरथल-तिजारा, अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में विभिन्न विभागों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित हुई। अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट ने संपर्क पोर्टल पर लॉबि चले रहे परिवारों का समय पर निस्तारण कर आमजन को रहत पहुंचाने एवं एवरेंज डिस्पोजल टाइम में सुचारु करने के निर्देश दिए। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर विभागवार पेंडेंसी की समीक्षा करते हुए 30 दिवस से ऊपर लंबित परिवारों को निस्तारित करने के निर्देश दिए।

उन्होंने विभागवार योजनाओं की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने आगामी ग्रीष्म ऋतु को देखते हुए बिजली एवं पानी की व्यवस्था को सुचारु रूप से उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। जिस पर पीएचडीडी विभाग के अधिकारियों ने बताया कि आगामी ग्रीष्म ऋतु में जिले की पेयजल व्यवस्था की प्रभावी मोनेटरिंग एवं पेयजल सम्बन्धी शिकायतों के द्रवित निस्तारण हेतु जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष (कन्ट्रोल रूम) कार्यालय अधिक्षण अभियानता, जन स्वास्थ्य अभियानिकी विभाग, वृत्त खेरथल में स्थापित किया गया है। जिसके दूरभाष नं. 01460-298735



है। आम नागरिक दूरभाष नंबर पर अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं तथा हार्डटॉप नंबर 7374917525 पर भी लिखित शिकायत दर्ज करवा सकते हैं जिसका संबंधित अधिकारियों द्वारा निश्चित समय अवधि में समाधान किया जाएगा। नियंत्रण

कक्ष 31 जुलाई तक सुचारु रूप से संचालित किया जाएगा। अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने डीसीएमएचओ को निर्देशित किया कि मौसम में बदलाव को देखते हुए मौसमी बीमारियों के रोकथाम के लिए उपयुक्त उपाय सुनिश्चित करें। उन्होंने

गुणवत्ता के साथ पूरा किया जाना सुनिश्चित करें। उन्होंने बजट 2025-26 में की गई घोषणाओं को समयबद्ध धरातल पर उतारने के लिए संबंधित विभागों द्वारा की जा रही कार्यवाहियों की विभागावार समीक्षा कि। बैठक के दौरान कोषाधिकारी सुरेश कुमार बंसल, कोऑर्परेटिव वेद प्रकाश सेनी, उप मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी पुष्पमल मीणा, बिजली विभाग, समाज कल्याण अधिकारी रमेश दहमीवाल, पीएचडीडी, महिला एवं बाल विकास, पुलिस, राजीविका, बिजली, कृषि, वन, शिक्षा, सहित अन्य विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

पंच गौरव योजना : एक जिला, एक उपज के तहत आलू का समृद्ध भविष्य

देश का दर्पण न्यूज, धौलपुर (धर्मन्द् बिर्घौलिया) 1 अप्रैल। राजस्थान सरकार द्वारा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में प्रारंभ की गई पंच गौरव योजना राज्य के कृषि और आर्थिक विकास को नई दिशा देने वाला एक महत्वपूर्ण कदम है। इस योजना के अंतर्गत ह्राएक जिला, एक उपजका की अवधारणा को साकार करते हुए प्रत्येक जिले में एक विशिष्ट कृषि उत्पाद को बढ़ावा दिया जा रहा है। इसी क्रम में धौलपुर जिले में हलआलूक को चयनित किया गया है। यह पहल किसानों की आय बढ़ाने के साथ-साथ जिले में रोजगार के नए अवसर उत्पन्न करने और आर्थिक गतिविधियों को गति देने में सहायक सिद्ध होगी।

गर्मी में आमजन बरतें एहतियात, जिला प्रशासन ने जारी की एडवाइजरी

देश का दर्पण न्यूज, धौलपुर (धर्मन्द् बिर्घौलिया) 1 अप्रैल। जिले में बढ़ रही गर्मी के चलते जिला प्रशासन ने आम जनन से विशेष एहतियात बरतने की अपील की है। इन दिनों अत्यधिक गर्मी व लू-तापघात होने से आमजन चपेट में आ सकते हैं, खासकर हाइड्रिक वाले लोगों को खास ख्याल रखने की जरूरत है। अतिरिक्त जिला कलेक्टर हरिराम मीना ने निर्देश दिए कि मौसम विभाग द्वारा जारी आर्द एवं पूर्वानुमान अनुसार आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित करना एवं लू-ताप संबंधी रिपोर्ट एकत्र करना तथा अन्य विभागों के साथ समन्वय स्थापित कर आवश्यक कार्यवाही पूर्ण की जाये। सभी अस्पतालों में रोगियों के उपचार के लिए अग्रिम रूप से इंतजाम, शुद्ध पेयजल की व्यवस्था, संस्थान में रोगी के उपचार के लिए आपातकालीन किट में ओआरएस, ड्रिप सेट, ब्लीचिंग पाउडर सहित अन्य आवश्यक दवाइयां रखने के

अतिरिक्त जिला कलक्टर की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित

खेरथल अभित शर्मा खेरथल-तिजारा, अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में विभिन्न विभागों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित हुई। अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवापाल जाट ने संपर्क पोर्टल पर लॉबि चले रहे परिवारों का समय पर निस्तारण कर आमजन को रहत पहुंचाने एवं एवरेंज डिस्पोजल टाइम में सुचारु करने के निर्देश दिए। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर विभागवार पेंडेंसी की समीक्षा करते हुए 30 दिवस से ऊपर लंबित परिवारों को निस्तारित करने के निर्देश दिए।

उन्होंने विभागवार योजनाओं की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने आगामी ग्रीष्म ऋतु को देखते हुए बिजली एवं पानी की व्यवस्था को सुचारु रूप से उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। जिस पर पीएचडीडी विभाग के अधिकारियों ने बताया कि आगामी ग्रीष्म ऋतु में जिले की पेयजल व्यवस्था की प्रभावी मोनेटरिंग एवं पेयजल सम्बन्धी शिकायतों के द्रवित निस्तारण हेतु जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष (कन्ट्रोल रूम) कार्यालय अधिक्षण अभियानता, जन स्वास्थ्य अभियानिकी विभाग, वृत्त खेरथल में स्थापित किया गया है। जिसके दूरभाष नं. 01460-298735



है। आम नागरिक दूरभाष नंबर पर अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं तथा हार्डटॉप नंबर 7374917525 पर भी लिखित शिकायत दर्ज करवा सकते हैं जिसका संबंधित अधिकारियों द्वारा निश्चित समय अवधि में समाधान किया जाएगा। नियंत्रण

पंच गौरव योजना : एक जिला, एक उपज के तहत आलू का समृद्ध भविष्य

आलू भारत की कृषि व्यवस्था में एक महत्वपूर्ण स्थान रखता है। यह न केवल घरेलू उपभोग के लिए आवश्यक है, बल्कि खाद्य प्रसंस्करण उद्योग में भी इसकी व्यापक उपयोगिता है। जिले की जलवायु और मिट्टी आलू उत्पादन के लिए अनुकूल है, जिससे यहां आलू की पैदावार उच्च गुणवत्ता वाली होती है। आंकड़ों के अनुसार जिले में वार्षिक रूप से लगभग 63 हजार मीट्रिक टन आलू का उत्पादन किया जाता है, जो इस क्षेत्र को आलू उत्पादन का एक महत्वपूर्ण केंद्र बनाता है। पंच गौरव योजना के तहत आलू उत्पादन को बढ़ाने के लिए सरकार द्वारा अनेक रणनीतिक प्रयास किए जा रहे हैं। किसानों को उच्च गुणवत्ता वाले रोग प्रतिरोधक एवं अधिक उत्पादन देने वाले

गर्मी में आमजन बरतें एहतियात, जिला प्रशासन ने जारी की एडवाइजरी

देश का दर्पण न्यूज, धौलपुर (धर्मन्द् बिर्घौलिया) 1 अप्रैल। जिले में बढ़ रही गर्मी के चलते जिला प्रशासन ने आम जनन से विशेष एहतियात बरतने की अपील की है। इन दिनों अत्यधिक गर्मी व लू-तापघात होने से आमजन चपेट में आ सकते हैं, खासकर हाइड्रिक वाले लोगों को खास ख्याल रखने की जरूरत है। अतिरिक्त जिला कलेक्टर हरिराम मीना ने निर्देश दिए कि मौसम विभाग द्वारा जारी आर्द एवं पूर्वानुमान अनुसार आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित करना एवं लू-ताप संबंधी रिपोर्ट एकत्र करना तथा अन्य विभागों के साथ समन्वय स्थापित कर आवश्यक कार्यवाही पूर्ण की जाये। सभी अस्पतालों में रोगियों के उपचार के लिए अग्रिम रूप से इंतजाम, शुद्ध पेयजल की व्यवस्था, संस्थान में रोगी के उपचार के लिए आपातकालीन किट में ओआरएस, ड्रिप सेट, ब्लीचिंग पाउडर सहित अन्य आवश्यक दवाइयां रखने के

आलू के बीज उपलब्ध कराए जाएंगे, जिससे उपज की मात्रा और गुणवत्ता में सुधार होगा। इसके अतिरिक्त जैविक एवं टिकाऊ खेती को प्रोत्साहित करने के लिए किसानों को नवीनतम कृषि तकनीकों का प्रशिक्षण दिया जाएगा। जल संरक्षण और स्मार्ट फार्मिंग को बढ़ावा देने के लिए ड्रिप इरिगेशन जैसी आधुनिक तकनीकों को अपनाने हेतु किसानों को प्रोत्साहित किया जाएगा। आलू के उत्पादन के साथ-साथ उसके प्रसंस्करण और विपणन को भी विशेष रूप से बढ़ावा दिया जायेगा। आलू से बनने वाले उत्पादों जैसे आलू चिप्स, स्टार्च और अन्य मूल्य संवर्धित उत्पादों के लिए प्रसंस्करण इकाइयों की स्थापना की जाएगी।

नियंत्रण खोकर पेड़ से टकराई बाइक, मौके पर ही दो युवकों की मौत

बांकुड़ा। तेज रफतार की भेट चढ़े दो युवक। मंगलवार शाम करीब 4 बजे बांकुड़ा में बाजार से लौट रहे छातना के दो युवक दर्दनाक सड़क हादसे का शिकार हो गए। लौटते समय नामो आंचुरी के पास उनकी बाइक तेज गति में पेड़ से टकरा गई। हादसे में बाइक सवार और पीछे बैठे युवक दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। मृतकों की पहचान गुरुप्ता निवासी शंख सिराज (18) और छातना निवासी साहिद मुतक (18) के रूप में हुई है। एक प्रत्यक्षदर्शी के अनुसार, बाइक बहुत तेज गति से छातना की ओर जा रही थी, तभी अचानक नियंत्रण खोकर पेड़ से टकरा गई। दोनों युवकों की सौके पर ही मौत हो गई। इस घटना से इलाके में हड़कंप मच गया। बांकुड़ा सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और स्थिति को संभाला। पुलिस ने दोनों युवकों को बांकुड़ा सॉमिलनी मेडिकल कॉलेज पहुंचाया।

हुगली भद्रेश्वर दिग्दा कुमारपाड़ा में 64वें वर्ष तक माँ शीतला माता पूजा का आयोजन



हुगली। कथित है कि आज से 64 वर्ष पहले भद्रेश्वर दिग्दा के कुमारपाड़ा क्षेत्र में कुछ निवासियों के बीच चेचक रोग फैल गया था। इस बीमारी से कई लोगों की मृत्यु हो गई। इसके बाद, क्षेत्र के लोगों ने इस रोग से मुक्ति के लिए माँ शीतला की पूजा शुरु की। हालाँकि, इस पूजा का आयोजन काफी खर्चीला होता है, इसलिए अब इसे सार्वजनिक? रूप से आयोजित किया जाता है। आज, मंगलवार 1 अप्रैल को भद्रेश्वर दिग्दा के कुमारपाड़ा स्थित शीतला माता मंदिर में दूर-दूर से आए भक्तों को स्नान कर, डोंडी बजाकर, और नमस्कार करके अपनी मनोकामनाएँ पूर्ण करने के लिए पूजा करते देखा गया। इसके अलावा, हजारों भक्त पूजा में शामिल हुए। माँ शीतला की पूजा के अवसर पर प्रतिदिन विशेष सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर, भद्रेश्वर दिग्दा कुमारपाड़ा सार्वजनिक शीतला माता पूजा समिति के पुजारी सुब्रत बघोपाध्याय ने इस आयोजन के बारे में जानकारी दी।

कादेड़ा में आयोजित हुआ ईदुल फितर स्नेह मिलन समारोह



सुरज वर्मा ईद के उपलक्ष पर सभी मुस्लिम समाज द्वारा स्नेह मिलन का कार्यक्रम रखा गया, जिसमें ग्राम कादेड़ा के सभी मुस्लिम समाज एवं ग्राम से पधार सभी गणमान्य लोग स्नेह मिलन समारोह में एकत्रित हुए। इसी दौरान ग्राम से पधार महन्त महामण्डलेश्वर श्री 1008 मिलन दास व महन्त श्री 1008 गंगादास महाराज का माला व साल आढाकर स्वागत साकार किया गया व ग्राम कादेड़ा के सरपंच रामवररूप गुर्जर व गजराज कीर, दिनेश मून्दाड, राजू टांक सुरेश शर्मा सत्य नारायण जामोटिया लाल चन्द खटीक, गोपाल सिंह राठौड़ रामराज माली दुर्गाेश जोशी योगेश , गोपाल जी कमी कैलाश साहू, सीताराम तेली, लोहार,कैलाश मेढवशी महावीर टेलर, प्रधान धाबाई भागचन्द गुर्जर (अलाम्ग), दिपक मून्दाड प्रिताम आचार्य रामपाल रेगर व पुलिस जाता से पधारे नाहर सिंह सम्पत सिंह का माला व साफा पहनाकर स्वागत किया गया। मुस्लिम समाज कादेड़ा द्वारा नियुक्त जामा मस्जिद (सदर बाजार) के सदर अब्दुज सत्तार कुरैशी व गुलजार लौहार को खजवी (कोषाध्यक्ष) व श्री जाकिर जी रंगरेज सचिव का सभी ग्रामवासियों द्वारा साफा व माला पहनाकर सम्मानित किया गया। और सभी ग्राम वासियों व सन्त समाज ने एक दूसरे को गले लगाकर ईद की बधाई दी।

हेल्प इन सफरिंग ने जयपुर में शुरू किया मानवीय शिक्षा पाठ्यक्रम: बच्चों में पशु कल्याण की जागरूकता बढ़ाने की पहल

अजय सिंह (चिट्टू)
जयपुर:— भारत के प्रमुख पशु कल्याण संगठनों में से एक, हेल्प इन सफरिंग (लक) ने अपनी 45वीं वर्षगांठ के अवसर पर मानवीय शिक्षा पाठ्यक्रम (लडेल्ली एडुकेटिवल उडरस्टैंडिंग) को शुरूआत की है। इस पहल का उद्देश्य बच्चों और युवाओं को पशु कल्याण के प्रति संवेदनशील बनाना और उनके प्रति जिम्मेदार व्यवहार को बढ़ावा देना है।

यह पाठ्यक्रम इंटरएक्टिव और गतिविधि-आधारित रूप में डिजाइन किया गया है, ताकि छात्र व्यावहारिक अनुभव के माध्यम से सीख सकें। वर्तमान में, इसे जयपुर के 20 स्कूलों में लागू किया जा चुका है और 3,500 से अधिक छात्र इसका हिस्सा बन चुके हैं। लक ने इसे अन्य सरकारी और निजी स्कूलों, कॉलेजों तक विस्तारित करने की योजना बनाई है और इसे अधिक प्रभावशाली बनाने के लिए पशु कल्याण संगठनों के साथ सहयोग भी कर रहा है।

पाठ्यक्रम की प्रमुख विशेषताएं:

- द्विभाषी अध्ययन सामग्री छत्र पाठ्यक्रम हिंदी और अंग्रेजी दोनों में उपलब्ध है।
- व्यावहारिक कार्यशालाएं छात्रों को पशुओं की देखभाल और सुरक्षा से जुड़े व्यावहारिक अनुभव दिए जाते हैं।
- सामुदायिक भागीदारी छत्र प्रकल्पों के माध्यम से, जैसे गमियों में पशुओं को पानी देना या घायल आवारा पशुओं की मदद करना, से बड़ा बदलाव लाया जा सकता है।
- फेसिलिटेटर गाइडबुक छात्रों के लिए एक मार्गदर्शिका तैयार की गई है, जिससे वे इसे प्रभावी रूप से लागू कर सकें।
- विशेषज्ञों की प्रतिक्रियाएं:**



राजस्थान सरकार के पर्यटन, कला एवं संस्कृति विभाग के सचिव रवि जैन ने इस पहल की सराहना करते हुए कहा, "पशु कल्याण के लिए बच्चों और युवाओं को प्रबंधन्य सिद्धि प्रदान करना, जो कि प्रबंधन्य सिद्धि प्रदान करने के लिए आवश्यक है। यह पहल भविष्य की पीढ़ी को पशुओं के साथ अधिक जिम्मेदारी से व्यवहार करने के लिए तैयार करेगी।" भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (जयपुर फुट) के



संस्थापक डीआर मेहता ने कहा, "यदि बच्चे प्रारंभिक अवस्था में ही पशुओं का सम्मान करना सीख लें, तो यह पूरे समाज के व्यवहार पर सकारात्मक प्रभाव डालेगा।" लक की प्रबंधन्य सिद्धि प्रदान करने के लिए चिकित्सा सुविधाएं प्रदान करता है।

राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सहयोग:

HIS के पास 55 पेशेवरों की टीम है, जिसमें पशु चिकित्सक, बचावकर्मी और पशु रक्षक शामिल हैं। यह संगठन 7 बचाव एंबुलेंस और 2 मोबाइल क्लिनिक वाहन संचालित करता है। लक को कई प्रतिष्ठित संस्थानों का सहयोग प्राप्त है, जिनमें एचजी फाउंडेशन, इन्फोसिस फाउंडेशन, एच स्मॉल फाउंडेशन बैंक और पब्लिक वीएनए जैसे भारतीय साझेदार शामिल हैं। साथ ही, यह Animaux Secours (फ्रांस), Les Amis Suisses du Refuge de l'Espoir (स्विट्जरलैंड), Help in Suffering UK, AuSX Working for Animals (ऑस्ट्रेलिया) के साथ भी मिलकर कार्य कर रहा है। हेल्प इन सफरिंग का सफर एक छोटे से आश्रय गृह के रूप में शुरू हुआ था, जो आज भारत के अग्रणी पशु देखभाल संगठनों में से एक बन चुका है। यह संगठन पशु बचाव, उपचार और पुनर्वास के माध्यम से सड़क पर रहने वाले पशुओं के जीवन को बेहतर बनाने के लिए सतत कार्य कर रहा है।

कोई प्रतिष्ठित संस्थानों का सहयोग प्राप्त है, जिनमें एचजी फाउंडेशन, इन्फोसिस फाउंडेशन, एच स्मॉल फाउंडेशन बैंक और पब्लिक वीएनए जैसे भारतीय साझेदार शामिल हैं। साथ ही, यह Animaux Secours (फ्रांस), Les Amis Suisses du Refuge de l'Espoir (स्विट्जरलैंड), Help in Suffering UK, AuSX Working for Animals (ऑस्ट्रेलिया) के साथ भी मिलकर कार्य कर रहा है। हेल्प इन सफरिंग का सफर एक छोटे से आश्रय गृह के रूप में शुरू हुआ था, जो आज भारत के अग्रणी पशु देखभाल संगठनों में से एक बन चुका है। यह संगठन पशु बचाव, उपचार और पुनर्वास के माध्यम से सड़क पर रहने वाले पशुओं के जीवन को बेहतर बनाने के लिए सतत कार्य कर रहा है।

संक्षिप्त खबरें

बनेडा स्पोर्ट्स नेटबॉल क्लब के दीपक भोई ने सब जुनियर नेशनल फास्ट पांचवी नेटबाल प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त कर बनेडा का नाम रोशन किया।

सुरज वर्मा
भीलवाड़ा जिले के बनेडा निवासी दीपक राजस्थान सब जुनियर टीम की प्रथम चयन ट्रायल जयपुर में आयोजित इंटर्नेशनल स्कूल 16 मार्च को हुई जिसमें दीपक का फाइनल चयन हुआ। राजस्थान टीम का कैप जयपुर इंटरनेशनल स्कूल में 22 मार्च से 26 मार्च को सम्पन्न हुआ यह प्रतियोगिता भिवानी हरियाणा में 27 मार्च से 29 मार्च को संपन्न हुई। जिसमें दीपक उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए राजस्थान टीम का प्रथम स्थान दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका रही राजस्थान के प्रथम प्राप्त किया जिसमें जिले व गांव के खेल प्रेमियों ने खुशी के लहर छा गई नेटबॉल क्लब संरक्षक गोपाल सिंह सिसोदिया व भीलवाड़ा वॉलीबॉल अध्यक्ष लक्ष्मी लाल सोनी क्लब के अध्यक्ष भेरू सिंह शणुवाल (मारवा) ने बधाई दी इसके पूर्व भी दीपक राजस्थान जुनियर टीम का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं बनेडा खेल प्रेमियों ने खुशी के लहर छाई इस अवसर पर बनेडा इंगल क्रिकेट क्लब के सचिव महेंद्र सिंह राठौर, सुमंत सिंह राठौर, गंगूत वसु, नारायण आचार्य, अरिफ खान इलियास खान रीसालत खान, अमन लोट, हारुन खान, सोयब, अमित शर्मा, किशन खटीक, राहुल सोनी, परमेश्वर दामा, मगन, शालू सोलंकी, दलपत सिंह, राहुल जीनगर, आदि खिलाड़ीयों ने दीपक को उज्वल भविष्य की ढीरे शुभकामनाएं दीं



राज्य सेवा के 21 अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई

जयपुर, 01 अप्रैल। मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने राज्य सेवा के अधिकारियों के विरुद्ध अनुशासनत्मक कार्रवाई एवं अभियोजन स्वीकृति दी है। मुख्यमंत्री ने राज्य सेवा के अधिकारियों के विचारधीन 18 प्रकरणों का निस्तारण करते हुए कुल 21 अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई की है। श्री शर्मा ने भ्रष्टाचार निवारण (संशोधन) अधिनियम 2018 के तहत कुल 5 प्रकरणों में अभियोजन स्वीकृति जारी की तथा 4 अधिकारियों के विरुद्ध धारा 17-ए में भ्रष्टाचार के आरोपों की विस्तृत जांच/अनुसंधान की पुनर्निर्धारित भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो को प्रदान की। सेवानिवृत्त अधिकारियों के पुराने प्रकरणों का निस्तारण करते हुए 4 अधिकारियों को पेंशन रोके जाने के दृष्ट से दण्डित किया गया, जिसमें से 2 प्रकरणों में शत-प्रतिशत पेंशन रोके जाने का निर्णय किया गया। इसी प्रकार सेवानिवृत्त अधिकारियों के 5 प्रकरणों में 7 अधिकारियों के विरुद्ध विभिन्न आरोपों के प्रमाणित तथ्यों को संबंधित अधिकारियों की वार्षिक वेतन वृद्धियां रोके जाने के दृष्ट से दण्डित किये जाने का निर्णय किया। 2 प्रकरणों में सेवानिवृत्त अधिकारियों के विरुद्ध प्रमाणित आरोपों के जांच निष्कर्ष को अनुमोदित किया गया।



नववर्ष में मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा की कार्मिकों को सौगात

महंगाई भत्ते में 2 प्रतिशत वृद्धि को दी मंजूरी
जयपुर, 01 अप्रैल। मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने नववर्ष विक्रम संवत् (2082) एवं नवीन वित्तीय वर्ष 2025-26 के अवसर पर राज्य कार्मिकों को महंगाई भत्ते में 2 प्रतिशत वृद्धि की सौगात दी है। पेंशनर्स को भी महंगाई राहत में 2 प्रतिशत वृद्धि देय होगी। उल्लेखनीय है कि गत शुक्रवार को केन्द्र सरकार द्वारा केन्द्रीय कार्मिकों के डीए में बढ़ोतरी की गई थी। इस बढ़ोतरी के बाद पहले कार्यदिवस पर ही मुख्यमंत्री के निर्देश पर बिना



देरी किए राज्य में भी केन्द्र सरकार के कर्मचारियों के अनुरूप महंगाई भत्ता अथवा महंगाई राहत में वृद्धि को मंजूरी प्रदान की गई है। मुख्यमंत्री ने मंगलवार को इस संबंध में वित्त विभाग के प्रस्ताव का अनुमोदन किया। अब प्रदेश में सातवें वेतनमान के अंतर्गत राज्य कर्मचारियों एवं पेंशनर्स को 1 जनवरी 2025 से 53 प्रतिशत से बढ़कर 55 प्रतिशत महंगाई भत्ता अथवा महंगाई राहत देय होगी। इस निर्णय का लाभ लगभग 8 लाख कर्मचारियों एवं 4.40 लाख

पेंशनर्स को मिलेगा। पंचायत समिति तथा जिला परिषद के कर्मचारियों को भी इस वृद्धि का लाभ मिलेगा। कर्मचारियों को मई 2025 में देय अप्रैल 2025 के वेतन से बढ़े हुए महंगाई भत्ते का नकद भुगतान किया जाएगा तथा दिनांक 01 जनवरी से 31 मार्च 2025 तक तीन माह की राशि संबंधित कर्मचारियों के सामान्य प्रावधानी निधि खाते में जमा की जाएगी। पेंशनर्स को 01 जनवरी, 2025 से महंगाई राहत का नकद भुगतान किया जायेगा। कर्मचारियों और पेंशनर्स के हित में लिए गए इस संवेदनशील निर्णय से राज्य सरकार पर लगभग 820 करोड़ रूपए का वार्षिक वित्तीय भार आएगा।

जलदाय मंत्री ने बांसवाड़ा- डूंगरपुर के पेयजल प्रबन्धों की समीक्षा की

जयपुर, 01 अप्रैल। जनस्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री श्री कन्हैयालाल चौधरी ने ग्रीष्मकाल में पेयजल प्रबन्ध को बेहतर बनाए रखने के लिए गंभीरता के साथ दायित्व निभाने के निर्देश दिए हैं और कहा है कि यह अच्छी तरह सुनिश्चित करें कि ग्रीष्मकाल के दौरान पेयजल आपूर्ति में किसी भी प्रकार की समस्या सामने न आए। बैठक में जलदाय मंत्री श्री चौधरी ने मंगलवार को बांसवाड़ा जिला कलक्टर सभाकक्ष में पेयजल विषयक बांसवाड़ा-डूंगरपुर जिले के जलदाय विभाग के अधिकारियों को यह निर्देश दिए। जनस्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री श्री कन्हैयालाल चौधरी ने निर्देश दिए कि ग्रीष्मकाल के लिए कंटीन्यूटी योजना के अनुरूप जिले में पेयजल प्रबन्ध को सुचारू बनाए रखने के लिए पूर्ण समन्वय



के साथ कार्य करें। उन्होंने कहा कि पेयजल से संबंधित समस्याओं को गंभीरता से लेते हुए इनके त्वरित समाधान की कार्यशील अमल में लागू और इसके लिए जिले भर में विभागीय कार्यालयों को सक्रिय

लाए तथा नवीन पेयजल योजनाओं के कार्य पूरी गुणवत्ता से सुनिश्चित करें ताकि योजना के अनुरूप इनकी पूरी-पूरी उपयोगिता अच्छी तरह सामने आ सके और पेयजल प्रबन्ध एवं वितरण तंत्र को मजबूती प्राप्त हो सके। उन्होंने दोनों जिलों में पेयजल की वर्तमान स्थिति और आने वाले समय में संभावित स्थितियों पर विस्तार से जानकारी ली और कहा कि ग्रीष्मकाल के दौरान अधिक संवेदनशीलता एवं जिम्मेदारी से कार्य करने की जरूरत है। जनस्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री ने कहा कि आवश्यकता वाले स्थानों पर पेयजल सुविधा उपलब्ध कराने में किसी भी प्रकार की देरी नहीं की जाए, जहां जरूरत हो तब ट्यूबवेल, हेण्डपंप स्थापित करें और पीने का पानी मुहैया कराने के लिए सभी उपलब्ध विकल्पों का इस्तेमाल करें।

दिल्ली दंगे: कपिल मिश्रा पर एफआईआर, कोर्ट ने जांच के लिए निर्देश

नई दिल्ली 1 अप्रैल (पीएफएम) राजन एवेयू कोर्ट ने मंगलवार को उत्तर पूर्वी दिल्ली दंगों में दिल्ली के कानून मंत्री कपिल मिश्रा की कथित भूमिका की जांच के लिए एफआईआर दर्ज करने के लिए आवेदन स्वीकार कर लिया। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट (एसीजेएम) वैभव चौधरी ने कपिल मिश्रा की कथित भूमिका की जांच के लिए एफआईआर दर्ज करने का निर्देश दिया। दिल्ली पुलिस ने कहा था कि उसने कपिल मिश्रा की भूमिका की जांच की है और उसके खिलाफ कुछ भी आपत्तिजनक नहीं मिला है। कोर्ट ने कहा कि दिल्ली पुलिस द्वारा पेश की गई

लिखित बयान में कहा था कि इस मामले में कपिल मिश्रा को फंसाया जा रहा है, जबकि 2020 के उत्तर पूर्वी दिल्ली दंगों में उनकी कोई भूमिका नहीं थी। यह भी कहा गया कि दंगे साजिशकारिताओं के संदर्भ में कपिल मिश्रा और अन्य भाजपा नेताओं के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के लिए एएसएचओ दयालपुर को निर्देश देने की मांग की थी। 15 मार्च 2025 को दिल्ली पुलिस ने कहा कि मिश्रा की भूमिका की जांच पहले ही हो चुकी है। यह पता चला कि उत्तर पूर्वी दिल्ली में भड़के दंगों में उनकी कोई भूमिका नहीं थी। पुलिस ने अपने लिखित बयान में कहा था कि वे याचिका का विरोध कर रहे हैं। दिल्ली पुलिस ने

मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने दी प्रस्ताव को मंजूरी

प्रदेश की कृषि उपज मंडी समितियों में 66 करोड़ से अधिक की लागत से करवाए जाएंगे विभिन्न विकास कार्य
जयपुर, 01 अप्रैल। प्रदेश की कृषि मंडियों में आधारभूत सुविधाएं सुदृढ़ करने की दिशा में राज्य सरकार निरन्तर महत्वपूर्ण निर्णय ले रही है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने प्रदेश की विभिन्न कृषि उपज मंडी समितियों के मंडी यार्ड में विद्युत, मरम्मत, नवीन निर्माण कार्यों एवं संपर्क रोड के निर्माण के लिए 66 करोड़ रुपये से अधिक की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी की है। मुख्यमंत्री श्री शर्मा के इस निर्णय से भादवा, दिबाड़ी, रातसर, गोल्वाला, इटावा, जैतसर, सादुलशहर एवं श्रीकरणपुर कृषि उपज मंडियों में लगभग 12 करोड़ 4 लाख रुपये की लागत से विभिन्न यार्ड विकास के कार्य किए जाएंगे। कोटपुतली, सुमेरपुर, सूरतगढ़, कोटा (अनाज), श्रीगंगानगर (अनाज), नागौर और गोल्वाला मंडियों में लगभग 39 करोड़ 98 लाख रुपये की लागत से संपर्क सड़कों का निर्माण करवाया जाएगा। इसी प्रकार सादुलपुर, सुमेरपुर, श्रीगंगानगर (अनाज) मंडियों के कृषि यार्ड में लगभग 7 करोड़ 80 लाख रुपये से विद्युत संबंधी कार्य, उदयपुर (अनाज) और हनुमानगढ़ मंडियों में लगभग 6 करोड़ 11 लाख के निर्माण एवं विद्युत संबंधी कार्य करवाए जाएंगे। इसके अतिरिक्त खेरली मंडी में एक ऑयल टैरिस्टिंग मशीन की खरीद पर 16 लाख रुपये व्यय किए जाएंगे। इन कार्यों से मंडी प्राणण में आधारभूत संरचनाएं सुदृढ़ होने के साथ ही, किसानों एवं मजदूरों के लिए सुविधाओं में भी बढ़ोतरी होगी।

विद्युत निगमों में अभियन्ता सर्गर्ग की भर्ती परीक्षा के लिए कॉल लेटर जारी

जयपुर, 01 अप्रैल। राजस्थान राज्य के पाँचों विद्युत निगमों में सीधी भर्ती के प्रथम चरण में अभियन्ता सर्गर्ग के कुल 271 पदों के लिए 11 और 12 अप्रैल को राजस्थान के विभिन्न जिलों के परीक्षा केन्द्रों पर ऑनलाइन प्रतियोगी परीक्षा आयोजित की जायेगी। ऑनलाइन प्रतियोगी परीक्षा हेतु सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं एवं अभ्यर्थियों के कॉल लेटर वेबसाइट पर उपलब्ध कर दिए गए हैं। इस संबंध में अभ्यर्थियों को मोबाइल नम्बर एवं ई-मेल द्वारा भी सूचित कर दिया गया है। उल्लेखनीय है कि पाँचों विद्युत निगमों में कनिष्ठ अभियन्ता के 266 और कनिष्ठ रसायनज्ञ के 5 पदों पर सीधी भर्ती के लिए राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम ने गत 30 जनवरी से 20 फरवरी तक आवेदन आमंत्रित किये थे। ऑनलाइन प्रतियोगी परीक्षा हेतु जारी कार्यक्रम के अनुसार कनिष्ठ अभियन्ता (सी एण्ड आई/कम्प्युटिनेशन), कनिष्ठ अभियन्ता (फायर एण्ड सेफ्टी) एवं कनिष्ठ रसायनज्ञ के लिए ऑनलाइन परीक्षा का आयोजन आगामी 11 अप्रैल को प्रथम पारी में किया जायेगा और कनिष्ठ अभियन्ता (मैकेनिकल) के लिए ऑनलाइन परीक्षा का आयोजन 5 अप्रैल को द्वितीय पारी में किया जायेगा। आगामी 11 अप्रैल को राजस्थान के 5 जिलों में ऑनलाइन परीक्षा आयोजित की जायेगी। इसी प्रकार कनिष्ठ अभियन्ता (इलेक्ट्रिकल) के लिए ऑनलाइन परीक्षा का आयोजन आगामी 12 अप्रैल को राजस्थान के 7 जिलों के 28 परीक्षा केन्द्रों पर द्वितीय पारी में किया जायेगा। परीक्षा में शामिल होने वाले अभ्यर्थियों को परीक्षा समय से डेढ़ घंटे पूर्व परीक्षा केन्द्र पर रिपोर्ट करना आवश्यक है। उक्त भर्ती परीक्षाओं के दौरान अनुचित संसाधनों, नकल आदि की रोकथाम हेतु विद्युत निगमों ने कड़े कदम उठाते हुए अभ्यर्थियों के हस्ताक्षर के अतिरिक्त प्रत्येक अभ्यर्थी की परीक्षा के समय फोटो एवं आईडेंटिफिकेशन भी दर्ज किया जाना सुनिश्चित किया है। परीक्षा के सुचारू संचालन हेतु विद्युत निगमों के अधिशासी/सहायक अभियन्ता एवं समकक्ष स्तर के अधिकारियों को निगम के प्रतिनिधि के तौर पर एवं साइबर सुरक्षा विशेषज्ञों को भी विशेष रूप से सभी परीक्षा केन्द्रों पर तैनात किया गया है। उक्त परीक्षाओं के लिए विद्युत भवन, जयपुर में कन्ट्रोल रूम भी बनाया गया है।

वन मंत्री ने किया अलवर जिले के लड्डूखस तालाब निर्माण कार्य का निरीक्षण

जयपुर, 1 अप्रैल। पर्यावरण एवं वन राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री संजय शर्मा ने मंगलवार को अलवर शहर के लड्डू खस की बगीची में तालाब निर्माण के कार्य व जल संरक्षण हेतु भूरा सिद्ध मंदिर के आस-पास के क्षेत्र का अवलोकन किया। मंत्री श्री शर्मा ने नगर निगम के आयुक्त को निर्देशित किया कि निर्माण कार्य में गुणवत्तायुक्त सामग्री का विशेष ध्यान रखें तथा कार्य को समयबद्ध रूप में पूर्ण कराना सुनिश्चित करें। साथ ही इसे प्रकृति के अनुरूप सुंदर स्वरूप देकर पाथ-वे बनाए, अधिक से अधिक पौधारोपण करावे, सोलर लाइट लगावाए तथा जल संरक्षण कार्यों के साथ लोगों के घूमने की मणिक जगह के रूप में विकसित करावें।

1 अप्रैल 2025 को परिपक्व राज्य बीमा पॉलिसियों के दावों का शत-प्रतिशत निस्तारण

जयपुर, 01 अप्रैल। मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा के मार्गदर्शन और उपमुख्यमंत्री सुश्री दिया कुमारी के निर्देश पर राज्य कर्मचारियों की 01 अप्रैल, 2025 को 22535 राज्य बीमा पॉलिसियां परिपक्व हुईं, जिनके ऑनलाइन प्राप्त दावों का विभाग द्वारा चलाये जा रहे अभियान में शत-प्रतिशत निस्तारण कर लगभग 2389.37 करोड़ रु. का भुगतान बीमादाताओं के बैंक खातों में सीधे ही स्थानांतरित करने की कार्यवाही की गई है। राज्य बीमा एवं प्रावधानी निधि विभाग की संयुक्त निदेशक (जनसम्पर्क एवं मुख्यालय) निफिया चौधरी ने बताया कि वित्त विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव अखिल अरोड़ा ने विभाग के जयपुर शहर, जयपुर ग्रामीण एवं सचिवालय कार्यालयों में परिपक्वता के कुल 3159 ऑनलाइन प्राप्त दावों का पूर्ण निस्तारण करते हुए 'कम्प्यूटर की' प्रेस कर ऑनलाइन भुगतान अधिष्ठित किया एवं विभाग द्वारा किए गये कार्यों की प्रशंसा की। शासन सचिव नवीन जैन ने एसीएस को राज्य बीमा एवं प्रावधानी निधि विभाग द्वारा किए जा रहे कार्यों और नवाचारों तथा प्राप्त उपलब्धियों के बारे में विस्तार से अवगत करवाया। राज्य बीमा एवं प्रावधानी निधि विभाग की निदेशक श्रीमती हेमपुष्पा शर्मा एवं संयुक्त शासन सचिव वित्त (बीमा) श्री धनलाल शेरवत ने अभियान से जुड़े सभी अधिकारियों व कर्मचारियों के इस सफलता के लिए धन्यवाद देते हुए भविष्य में किए जाने वाले कार्यों व अभियानों के लिए शुभकामनाएं प्रेषित की हैं।

जिला कलक्टर ने नववर्ष पर किया कृषि जिंसों की नीलामी का शुभारंभ

बारां, 1 अप्रैल। कृषि उपज मंडी समिति बारां सचिव डॉ० हरिमोहन बेरवा ने बताया कि 1 अप्रैल 2025 मंगलवार को नववर्ष के उपलक्ष्य में व्यापार संघ के आग्रह पर जिला कलक्टर रोहितराव सिंह तोमर द्वारा मण्डी में कृषि जिंसों की नीलामी का शुभारंभ शिव गणेश मंदिर पर विधि विधान से पूजा अर्चना कर किया गया। इस आयोजन में जिला कलक्टर तोमर के साथ पुलिस अधीक्षक राजकुमार चौधरी, व्यापार संघ हाकूम वगैरे के अध्यक्ष मनीष लश्करी, अध्यक्ष व्यापार मण्डल देवकीनन्दन बंसल, अध्यक्ष मुनीम संघ शंकरलाल सुमन, अध्यक्ष हम्माल संघ रमेशचन्द्र सुमन एवं अन्य व्यापारीगण, कर्मचारीगण उपस्थित रहे।



कोटार गांव से कम उम्र में लापता हुए थे खबारी आज तपस्वी साधु- बनाकर आए बाब बालक श्री शिवगिरीजी महाराज जन्मभूमि पर आए गांव में 15 साल बाद गांव में माँ के आगे भावुक हुए दर्शन में जुटी भीड़

उपखण्ड बाली क्षेत्र में कोटार गांव में काफ़ी 15 सालों के बाद पहली बार जन्मभूमि पर कोटार गांव तपस्वी बाबा बालक श्री शिवगिरी महाराज कोटार गांव दर्शन देकर जाते हुए आज आमलिया देवार, कोटार से, कामेश्वर महादेव मंदिर होते हुए न्यूज रिपोट डीके देवासी जानकारी भगाराम देवासी देते हुए श्रद्धालुओं कोटार गांव रोड पर दर्शन करने की भीड़ लगी श्री बलकेश्वर महादेव मंदिर पर गांव में ऐसा नजारा कभी नहीं दिखा लोगों का रैला थम नहीं रहा है कोटार गांव में दहराव किया श्री बलकेश्वर महादेव मंदिर में बाबा बालक शिवगिरी महाराज कोटार गांव रोड से निकलते हुए श्री बलकेश्वर महादेव मंदिर पर रुके



मृत्यु भोज का त्याग कर दिया सामाजिक बदलाव का संदेश



ग्राम सुन्दरी में विगत दिनों श्रीमती भागीती देवी और श्रीमती रामपाली का देहांत हो गया था उनका नुक्ता/बारहवां आज होना था लेकिन शोककुल परिवार, रिश्तेदारों और गांव के पंच-पटेलों, नीजवानों और कर्मचारी ग्राम विकास समिति के सदस्यों की सहमति और समझाइश से दोनों परिवारों ने मृत्यु भोज का त्याग किया और गांव और क्षेत्र के लोगों को सामाजिक बदलाव का संदेश दिया भविष्य में सुंदरी में नुक्ता नहीं करने का निर्णय भी सभी युवाओं और पंच-पटेलों ने लिया इस निर्णय में प्रभु पटेल, राधेश्याम, बुधराम, आशाराम, रामजीलाल पुर्व सरहप, संपतलाल, लखराज, पुखराज, जगदीश, श्यामलाल, किशोरी लाल, हरिराम, लड्डू लाल, राजू, सहित कई ग्रामवासी उपस्थित थे

जलदाय मंत्री एवं राजस्व मंत्री ने प्रतापगढ़ सर्किट हाउस में ली अधिकारियों की बैठक

जयपुर, 01 अप्रैल। जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी एवं भूजल विभाग मंत्री श्री कन्हैयालाल चौधरी और राजस्व एवं उपनिवेशन विभाग मंत्री श्री हेमंत मीणा ने मंगलवार को प्रतापगढ़ सर्किट हाउस में विभागीय अधिकारियों की समीक्षा बैठक लेकर आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किए। उन्होंने मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा की पेयजल, बिजली, शिक्षा और सड़क जैसे आधारभूत सुविधाएं हर एक व्यक्ति को उपलब्ध करवाने की प्रतिबद्धता को दोहराया। मंत्री श्री कन्हैयालाल ने पेयजल आपूर्ति व्यवस्था की समीक्षा करते हुए कहा कि आगामी गर्मी के मौसम को देखते हुए पेयजल आपूर्ति की अग्रिम व्यवस्थाएं सुनिश्चित करें ताकि आमजन को कोई परेशानी नहीं आए। उन्होंने कहा कि जिले के सभी हंडपंप, बावड़ी एवं कुओं



को मरम्मत समय पर करवा दी जाए ताकि ग्रामीण क्षेत्रों में आमजन को पेयजल की आपूर्ति बाधित न हो व उन्हें कोई परेशानी ना आए। उन्होंने कहा कि इस कार्य को गंभीरता से ले इसकी सतत रूप से मॉनिटरिंग की जाएगी। बैठक में विभाग की महत्वपूर्ण योजनाओं जैसे जल जीवन मिशन, अमृत 2.0

योजना सहित अन्य विकास कार्यों और परियोजनाओं की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने कहा कि आमजन तक स्वच्छ पेयजल नियमित रूप से उपलब्ध करवाना राज्य सरकार की प्राथमिकता है। उन्होंने जलदाय विभाग के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि वे जल जीवन मिशन के तहत आमजन को लाभाहित करें और अचूक कार्य जल्द पूर्ण करवाएं। उन्होंने अधिकारियों को कहा कि जो टेकेदार समय पर कार्य नहीं कर रहे हैं उन पर आवश्यक कार्यवाही करें। मंत्री श्री कन्हैयालाल ने प्रतापगढ़ जिले में बजट घोषणाओं के तहत अब तक की गई कार्यवाही के बारे में अधिकारियों से जानकारी ली। इसके साथ ही उन्होंने गत बजट में 3 हजार 530 करोड़ रुपए की लागत से जाखम बांध आधारित वृहद पेयजल परियोजना की घोषणा के तहत अब तक हुए कार्यों की समीक्षा भी की। उन्होंने अधिकारियों कहा कि राज्य सरकार बजट घोषणा की क्रियान्विति को लेकर अत्यधिक गंभीर है सभी बजट घोषणाओं का क्रियान्वहन नियमानुसार समय सीमा के भीतर किया जाना

जूनियर खो-खो नेशनल चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीतकर सोनम ने गांव व विद्यालय का नाम किया रोशन

कैथल (कृष्ण प्रजापति): राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय नैना धौस की आठवीं कक्षा की छात्रा सोनम पुत्री चरण सिंह ने जूनियर खो-खो नेशनल चैंपियनशिप 2025 में स्वर्ण पदक जीतकर गांव और विद्यालय का नाम रोशन किया। इस उपलब्धि पर स्कूल प्रशासन, स्कूल प्रबंधन समिति और गांव के गणमान्य व्यक्तियों ने गांव नैना और गांव धौस में भव्य स्वागत समारोह का आयोजन किया।

इस चैंपियनशिप का आयोजन हरियाणा के कुरुक्षेत्र में किया गया था। कुछ दिन पूर्व ही सोनम का चयन हरियाणा जूनियर खो-खो टीम में हुआ था। फाइनल मुकाबले में हरियाणा की टीम ने राजस्थान की टीम को हराकर स्वर्ण पदक अपने नाम किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य विजेंद्र ने इस उपलब्धि पर गर्व व्यक्त करते हुए कहा कि स्कूल में खेलों पर विशेष ध्यान दिया जाता है और हर वर्ष



विद्यार्थी राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर उत्कृष्ट प्रदर्शन कर विद्यालय व गांव का नाम रोशन करते हैं। सोनम ने अपनी मेहनत और खेल कौशल से यह सफलता अर्जित की, जिसमें स्कूल प्रशासन और खेल प्रशिक्षक शारीरिक शिक्षक शमशेर सिंह का भी महत्वपूर्ण योगदान रहा। सोनम की इस शानदार जीत के उपलक्ष्य में गांव नैना और धौस में उसका रोड़ शो किया गया, जहां ग्रामीणों ने उसकी उपलब्धि की सराहना की। इस दौरान



सरकारी स्कूलों में नामांकन बढ़ाने के लिए भी जागरूकता अभियान चलाया गया, जिसमें ग्रामीणों से आह्वान किया गया कि वे अपने बच्चों को सरकारी विद्यालयों में दाखिला दिलाएं। प्रधानाचार्य विजेंद्र ने विद्यालय की अन्य उपलब्धियों और आगामी योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने घोषणा करते हुए कहा कि आगामी सत्र में खो-खो के साथ-साथ एथलेटिक्स पर भी

विशेष जोर दिया जाएगा ताकि अन्य प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को भी अवसर मिल सके। इस कार्यक्रम में गांव की महिलाओं, पुरुषों, बुजुर्गों और बच्चों ने बह-चढ़कर हिस्सा लिया और सोनम को आशीर्वाद दिया। स्कूल प्रबंधन समिति के प्रधान सतवीर सिंह एवं उप प्रधान प्रीतम सिंह ने इस आयोजन को सफल बनाने में अहम भूमिका निभाई। इसके अलावा विद्यालय के अध्यापक रोहित कुमार, वीरेंद्र कुमार, योगेश कुमार, रविंद्र, रामपाल, मुकेश, संजीव, हरदीप, अजय, कमलदीप, सतीश, सत्यनारायण, ओम प्रकाश एवं अध्यापिकाएं कांता, मनीषा और उर्मिला ने भी कार्यक्रम में भाग लेकर सोनम को बधाई दी। सोनम की यह उपलब्धि ने केवल विद्यालय बल्कि पूरे क्षेत्र के लिए गर्व का विषय है और इससे अन्य विद्यार्थियों को भी खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की प्रेरणा मिलेगी।

विश्व स्वास्थ्य संगठन के सी.एस.ओ. कमीशन ने डॉ. रमेश गांधी को "कम्युनिकेशन वर्किंग ग्रुप" का सदस्य नियुक्त किया

विश्व स्वास्थ्य संगठन के सिविल सोसाइटी आयोग द्वारा डा. रमेश गांधी को संचार कार्य समूह (उहए) के सदस्य के रूप में चुना है यह घोषणा श्री रुडोल्फ डेडी द्वारा जिनेवा स्थित डब्ल्यूएचओ मुख्यालय से जारी एक ईमेल में की गई सिविल सोसाइटी कमीशन डब्ल्यू.एच.ओ. नेटवर्क का ही एक अंग जिसके प्रबंधन हेतु एक संचालन समिति, एक जनरल मीटिंग और विशेष 'कार्य समूह' शामिल होते हैं जेनेवा स्थित डब्ल्यू.एच.ओ. मुख्यालय ही इसके सचिवालय के रूप में कार्य करता है और आयोग के सभी कार्यों को सुगमता और सहयोग प्रदान करता है हाल ही में इस कमीशन की वार्षिक आम बैठक-2025 जेनेवा से हाइब्रिड मोड में आयोजित की गई इसे डब्ल्यू.एच.ओ. के महानिदेशक डॉ. टेड्रोस एडनोम गेब्रेयसस और स्वास्थ्य एवं बहुपक्षीय भागीदारी निदेशक गोडेनज सिल्वरस्मिथ ने भी संबोधित किया। इसमें विभिन्न देशों से 150 सदस्यों ने भाग लिया इस मीटिंग में भारत से डॉ. रमेश गांधी ने अपने विचार रखे। उन्होंने हलड के क्षेत्रीय स्तरों से संसाधन जुटाने की रणनीति विकसित करने के बारे में बात की। उन्होंने विभिन्न देशों की प्रमुख हस्तियों, सिलेब्रिटीज और प्रमुख हितधारकों को उनके देशों की स्थानीय स्वास्थ्य समस्याओं और स्वास्थ्य संबंधी रणनीतिक विकास लक्ष्यों (रुझूर) पर योगदान हेतु शामिल करने का सुझाव दिया। इस विश्वस्तरीय बैठक में भाग लेने के बाद, डॉ. गांधी ने बताया कि आयोग के सदस्य के रूप में दुनिया भर के 750 से अधिक संस्थान हैं। इनमें सबसे अधिक सदस्यों वाले शीर्ष 16 देशों में अमेरिका, नाइजीरिया, यूनाइटेड किंगडम, केन्या, भारत, स्विटजरलैंड, युगांडा, बर्लिनजम, पाकिस्तान, नेपाल, कनाडा, ब्राजील, बांग्लादेश, ऑस्ट्रेलिया, चीन और मलेशिया शामिल हैं। सदस्य संख्या के आधार पर इनमें भारत ऊपर से पांचवें स्थान पर आता है।



ताकि समाज में सकारात्मक बदलाव आए और एक स्वच्छ समाज की नींव रखी जा सके। उन्होंने इस मौके पर उन्होंने आमजन की मांग पर खेल स्टेडियम बनवाने की घोषणा की। उन्होंने कुश्ती के विजेता पहलवानों को पुरस्कार राशि का वितरण किया। कुश्ती दंगल को देखने के लिए आसपास के गांवों से बड़ी संख्या में ग्रामीण पहुंचे, जिससे कुश्ती का अखाड़ा मेला जैसा दिखाई दे रहा था।

गर्मी के मौसम में आवश्यक संसाधनों की व्यवस्था समय पर करें सुनिश्चित: जिला कलक्टर

गर्मी के मौसम में आवश्यक संसाधनों की व्यवस्था समय पर करें सुनिश्चित: जिला कलक्टर

बारां, 1 अप्रैल। आगामी गर्मी के मौसम के मद्देनजर जिले वासियों को मौसमी बीमारियों और पेयजल की समस्या से प्रभावी रूप से निपटने के लिए जिला कलक्टर ने सभी अधिकारियों को सजगता और संवेदनशीलता के साथ अपने कार्यों को करने के निर्देश दिए। जिला कलक्टर रोहितारव सिंह तोमर की अध्यक्षता में मंगलवार को मिनी सचिवालय सभागार में विभागीय अधिकारियों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिले में संचालित विभिन्न योजनाओं, विकास कार्यों और जनकल्याणकारी कार्यक्रमों की प्रगति की समीक्षा की गई। समर्पक पोर्टल और संगम एप पर रखे निगरानी

जिला कलक्टर ने समर्पक पोर्टल और समन्वय संगम एप के माध्यम से प्राप्त शिकायतों एवं जनसमस्याओं के निरस्तारण की स्थिति की जांचारी ली। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी शिकायतों का समयबद्ध रूप से समाधान सुनिश्चित किया जाए। गर्मी के मौसम से प्रभावी रणनीति के साथ निपटने

जिला कलक्टर ने आगामी गर्मी के मौसम को ध्यान में रखते हुए जिला अस्पताल में आवश्यक व्यवस्थाओं में कूलर, पंखा एवं उडिंग कूलर सहित बिजली व पेयजल आपूर्ति को लेकर निर्देश दिए। उन्होंने पीएमओ को निर्देश दिए कि ओपीडी में सुविधाओं का शीर्षा ही विस्तार करें। जिला कलक्टर ने जलदाय विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि आमजन को पेयजल पर्याप्त मात्रा में और उचित वितरण से प्राप्त हो इसकी व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि जल स्रोतों की सफाई, मरम्मत एवं जल आपूर्ति व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाए ताकि आमजन को किसी प्रकार की परेशानी ना हो। उन्होंने अधीक्षण अभियंता को निर्देश दिए कि वे अधिकारियों को अलग-अलग स्थानों की जांच के लिए टीम गठित करें। और जवाबदारी सुनिश्चित की जाए।

उन्होंने नगर परिषद के अधिकारियों को शहर में बेहतर सफाई की व्यवस्था और नालों की सफाई समय पर करवाने के निर्देश दिए। उन्होंने जिला शिक्षा अधिकारी को प्रवेश उत्सव के लिए विद्यालयों में आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने सूर्य घर योजना एवं कुसुम योजना के तहत सौर ऊर्जा संयंत्रों की स्थापना की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि पात्र लाभार्थियों को समय पर योजना का लाभ दिया जाए। उन्होंने मंगला पशु बीमा, खाद्य सुरक्षा एवं पशुन योजना सहित अन्य विभागों की विभिन्न योजनाओं के तहत पात्र व्यक्तियों को लाभ देने के निर्देश दिए गए। जिला कलक्टर ने एमएसपी (न्यूनतम समर्थन मूल्य) पर फसलों की खरीद के लिए व्यापक तैयारी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। बैठक में एडीएम दिवांशु शर्मा, एसडीएम बनवारी मीणा, सीईओ राजवीर सिंह चौधरी, एसई राजवीर सिंह, सहायक निदेशक शुभम नागर, सहायक निदेशक जनसम्पर्क योगेंद्र शर्मा, डीटीओ डॉ. कल्पना शर्मा, सहायक निदेशक कृषि धनराज मीणा सहित विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

जिला कलक्टर ने नववर्ष पर किया कृषि जिनसों की नीलामी का शुभारंभ



बारां, 1 अप्रैल। कृषि उपज मंडी समिति बारां सचिव डॉ.0 हरिमोहन बैरवा ने बताया कि 1 अप्रैल 2025 मंगलवार को नववर्ष के उपलक्ष्य में व्यापार संघ के आग्रह पर जिला कलक्टर रोहितारव सिंह तोमर द्वारा मण्डी में कृषि जिनसों की नीलामी का शुभारंभ शिव गणेश मंदिर पर विधि विधान से पूजा अर्चना कर किया गया। इस आयोजन में जिला कलक्टर तोमर के साथ पुलिस अधीक्षक राजकुमार चौधरी, व्यापार संघ हक्कद्वर्ग के अध्यक्ष मनीष लशकरी, अध्यक्ष व्यापार मण्डल देवकीनन्दन बंसल, अध्यक्ष मुनीम सांशंकरलाल सुमन, अध्यक्ष हम्माल संघ रमेशचन्द सुमन एवं अन्य व्यापारीगण, कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

गृह राज्य मंत्री ने कटूमर में आयोजित कुश्ती दंगल कार्यक्रम में शिरकत की



जयपुर, 1 अप्रैल। गृह, पशुपालन एवं डेयरी राज्यमंत्री श्री जवाहर सिंह बेदम ने मंगलवार को अलवर जिले के कटूमर में गणगीर मेले के उपलक्ष्य में आयोजित कुश्ती दंगल कार्यक्रम में शिरकत की। इस दौरान कटूमर विधायक श्री रमेश खींची भी मौजूद रहे।

गृह राज्यमंत्री श्री बेदम ने आमजन को सम्बोधित करते हुए कहा कि मेले हमारी प्राचीन संस्कृति की पहचान है। इससे न केवल मनुष्य का भाईचारा बढ़ता है, अपितु एक सीधादरपूर वातावरण लोगों को

देखने को मिलता है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार खेल व खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने के लिए कृत संकल्पित है। अलवर में बेटियों की कुश्ती एकेडमी बनाने की घोषणा राज्य सरकार ने की है शीर्ष ही बनकर तैयार होगी। युवाओं से अपील करते हुए कहा कि वे खेल गतिविधियों में बह-चढ़कर भाग लें और नशे से दूर रहें

कैथल (कृष्ण प्रजापति): राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय नैना धौस की आठवीं कक्षा की छात्रा सोनम पुत्री चरण सिंह ने जूनियर खो-खो नेशनल चैंपियनशिप 2025 में स्वर्ण पदक जीतकर गांव और विद्यालय का नाम रोशन किया। इस उपलब्धि पर स्कूल प्रशासन, स्कूल प्रबंधन समिति और गांव के गणमान्य व्यक्तियों ने गांव नैना और गांव धौस में भव्य स्वागत समारोह का आयोजन किया।

राज्य सरकार ने दी किसानों को बड़ी राहत— खरीफ-2024 में वितरित अल्पकालीन फसली ऋणों की भुगतान तिथि बढ़ाई, 2.19 लाख से अधिक किसानों को मिलेगा लाभ

जयपुर, 1 अप्रैल। राज्य सरकार ने किसानों को बड़ी राहत देते हुए खरीफ-2024 में वितरित अल्पकालीन ब्याजमुक्त फसली ऋणों की अदायगी तिथि आगे बढ़ाने की स्वीकृति दे दी है। राज्य सरकार के इस निर्णय से 2.19 लाख से अधिक किसान लाभान्वित होंगे।

सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री गौतम कुमार दक ने बताया कि इस संबंध में वित्त विभाग से स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है। केन्द्रीय सहकारी बैंकों द्वारा पैक्स/लैम्स के माध्यम से खरीफ-2024 में ऋण प्राप्त करने वाले किसान अब 30 जून, 2025 अथवा ऋण लेने की दिनांक से 12 माह, जो भी पहले हो, ऋण राशि चुका सकेंगे। पूर्व में ऋण चुकाने की अर्वाधि 31 मार्च, 2025 निर्धारित थी, जिसे आगे बढ़ाने की मांग की जा रही थी। राज्य सरकार ने इस मांग को स्वीकार करते हुए किसानों को बड़ा तोहफा दिया है।

श्री दक ने बताया कि तिथि आगे नहीं बढ़ाये जाने पर लगभग 2.19 लाख किसानों पर बकाया लगभग 778 करोड़ रुपये का ऋण अवधिपार हो जाता। ऐसी स्थिति में इन किसानों को शून्य ब्याज दर पर फसली ऋण सुविधा का लाभ नहीं मिल पाता। साथ ही, ऋण अवधिपार होने की स्थिति में उन्हें 2 प्रतिशत पेनल्टी का भुगतान भी करना पड़ता।

वन मंत्री ने किया अलवर जिले के लड्डूखास तालाब निर्माण कार्य का निरीक्षण

जयपुर, 1 अप्रैल। पर्यावरण एवं वन राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री संजय शर्मा ने मंगलवार को अलवर शहर के लड्डू खास की बगीची में तालाब निर्माण के कार्य व जल संरक्षण हेतु भूरा सिद्ध मंदिर के आस-पास के क्षेत्र का अन्वेषण किया।

मंत्री श्री शर्मा ने नगर निगम के आयुक्त को निर्देशित किया कि निर्माण कार्य में गुणवत्तायुक्त सामग्री का विशेष ध्यान रखे तथा कार्य को समयबद्ध रूप में पूर्ण कराना सुनिश्चित करें। साथ ही इसे प्रकृति के अनुरूप सुंदर स्वरूप देकर पाथ-वे बनवाए, अधिक से अधिक पौधारोपण करावे, सोलर लाइट लागू करावे तथा जल संरक्षण कार्यों के साथ लोगों के घूमने की रमणिक जगह के रूप में विकसित करावें। उन्होंने भूरा सिद्ध मंदिर के पीछे वर्षा जल को संरक्षित करने हेतु एनोकेट बनाने के प्रस्ताव बनाने के लिए निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिये कि यूआईटी व नगर निगम शहर में जल संरक्षण हेतु आमजन को वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम का निर्माण कराने के लिए प्रेरित करें।

अलवर शहर की पेयजल व्यवस्था सुधार हेतु प्रयास जारी— उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा पेयजल समस्या के तत्कालीन समाधान हेतु कंटीजेंसी फण्ड में वृद्धि की है। साथ ही शहर में नई बोरिंग कराने की स्वीकृति भी दी है जिनको चालू करने के कार्य जारी है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा अपने दोनों बजटों में अलवर जिले की पेयजल समस्या के समाधान हेतु विभिन्न सौभाग्य दी है जिनमें सिलोसैड से ट्यूबवैल व पाईप लाईन के माध्यम से अलवर शहर को पेयजल उपलब्ध कराना, शहर की विभिन्न कॉलोनिंगों में जल प्रदाय सुविधा विकसित कराने, भाखेडा-अलवर एनोकेट का निर्माण / मरम्मत एवं जीर्णोद्धार कार्य, नटनी का बारां विवर से जससमर्पक बांध-अलवर तक निर्मित नहर का उन्नयन, डुंगरी बांध से अलवर विजववाय का निर्माण जैसी घोषणाएं शामिल हैं। राम जल सेतु लिंक परियोजना (संशोधित पीकेसी-ईआरसीपी) को धरातल पर उतारने के कार्य के सार्थक प्रयास किए जा रहे हैं। इससे अलवर जिले की पेयजल समस्याओं का स्थायी समाधान होगा। उन्होंने पोलिटिकन कालेज स्थित श्री अन्नपूर्णा रसोई का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया और संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि भोजन की गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखने के साथ ही नियमित रूप से साफ-सफाई कराई जाये।

यूपी : खेतीबाड़ी और पर्यटन से पूर्वांचल का कार्याकल्प

लखनऊ 1 अप्रैल (पी एम ए) खेतीबाड़ी और पर्यटन के जरिए उत्तर प्रदेश की योगी सरकार पूर्वांचल का कार्याकल्प कर रही है। विश्व बैंक की मदद से चलाई जा रही यूपी एग्रोज योजना से खेतीबाड़ी का कार्याकल्प होगा, तो नीति आयोग के सुझाव पर योगी सरकार जिस काशी और प्रयागराज धर्म क्षेत्र तथा राज्य राजधानी क्षेत्र (एससीआर) की तर्ज पर वाराणसी एवं विन्ध्य क्षेत्र का विकास करने जा रही है, उससे यहां के पर्यटन को और बढ़ावा मिलेगा। साथ ही, यह क्षेत्र औद्योगिकीकरण में भी पीछे नहीं रहेगा। इस धर्म क्षेत्र का रकबा करीब 22,393 वर्ग किलोमीटर का होगा। इनमें काशी और प्रयागराज

के अलावा चंदौली, गाजीपुर, जौनपुर, मीरजापुर और भदोही भी शामिल हैं। इनकी संयुक्त आबादी करीब 2.5 करोड़ की होगी। नीति आयोग की कार्ययोजना के अनुसार इस क्षेत्र में आने वाले धार्मिक क्षेत्रों के विकास के अलावा स्थान विशेष की परंपरा और उपयोगिता के हिसाब से औद्योगिक क्षेत्र और नॉलेज पार्क भी बनने हैं। सरकार इसका फुलप्रूफ प्लान तैयार कर चुकी है। यूपी एग्रोज जैसी महत्वाकांक्षी योजना की तो शुरूआत ही हो चुकी है। विकास के इन सभी कार्यों को गति देने के लिए कनेक्टिविटी पर भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का खासा जोर है। गोरखपुर से वाराणसी तक फोरलेन सड़क लगभग बन चुकी है। पूर्वांचल

विस्तार देने की घोषणा सरकार कर चुकी है। निमाणांधीन कुशीनगर कृषि विश्वविद्यालय, गोरखपुर के पशु चिकित्सा महाविद्यालय के बन जाने पर कृषि और पशुपालन दोनों क्षेत्रों में शोध और नवाचार को बढ़ावा मिलेगा, इसका भी लाभ किसानों को मिलेगा। 'एक जिला, एक उत्पाद' (ओडीओपी) से जुड़े कृषि उत्पादों के ब्रांडिंग का भी पूर्वांचल के किसानों को खूब लाभ मिला है। मालूम हो कि प्रतापगढ़ का आंवला, कुशीनगर का केला, अयोध्या का गुड़, सिद्धार्थनगर का काला नमक धान आदि का आज देश और दुनिया में जलवा है। इससे संबंधित जिले के किसानों को खासा लाभ हो रहा है।

दिल्ली में बढ़ती बिजली कटौती पर आम आदमी पार्टी विधायकों की विधानसभा में चर्चा की मांग

नई दिल्ली 1 अप्रैल (पी एम ए) दिल्ली में लगातार बढ़ रही बिजली कटौती को लेकर आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक दल ने विधानसभा में इस मुद्दे पर गंभीर चर्चा की मांग की है। आम आदमी पार्टी के विधायकों संजीव झा और कुलदीप कुमार ने दिल्ली विधानसभा में बिजली संकट पर ध्यानकषण प्रस्ताव (रूल 54) के तहत नोटिस दिया है। विधायक संजीव झा ने विधानसभा के अध्यक्ष को पत्र लिखकर अनुरोध किया है कि 28 मार्च को बुराड़ी विधानसभा क्षेत्र के जगतपुर गांव में घंटों तक बिजली आपूर्ति

बाधित रहने के मुद्दे पर चर्चा की जाए। उन्होंने कहा कि इस पावर कट से स्थानीय लोगों को गंभीर परेशानियों का सामना करना पड़ा। उन्होंने ऊर्जा मंत्री और दिल्ली सरकार से इस मुद्दे पर जवाब देने और भविष्य में ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए स्थायी समाधान निकालने की मांग की है। वहीं, विधायकों ने दिल्ली के कई इलाकों में हो रही लगातार बिजली कटौती पर रूल 59 के तहत स्थान प्रस्ताव भी देने का नोटिस दिया है। उन्होंने कहा कि इन बिजली कटौतियों से न केवल

आम जनता को असुविधा हो रही है, बल्कि व्यवसायों और आवश्यक सेवाओं पर भी बुरा प्रभाव पड़ रहा है। संजीव झा ने कहा, "दिल्ली के कई इलाकों में लगातार बिजली कटौती हो रही है। इससे लोगों को काफी परेशानी हो रही है। व्यापार प्रभावित हो रहे हैं और आवश्यक सेवाएं भी बाधित हो रही हैं। यह गंभीर समस्या है, जिसे तुरंत सुलझाने की जरूरत है।" उन्होंने ऊर्जा मंत्री से इस मामले में तत्काल ध्यान देने और आवश्यक सुधारतात्मक कदम उठाने की अपील की है। साथ ही उन्होंने यह

April Fool's Day 2025: क्यों मनाया जाता है 1 अप्रैल को मूर्ख दिवस? जानिए इसकी दिलचस्प कहानी

April Fool's Day 2025: 01 अप्रैल का नाम सुनते ही सबसे पहला ख्याल आता है - मजाक, हंसी और लोगों को बेवकूफ बनाने का दिन! यही वजह है कि इस दिन दुनिया भर में लोग एक-दूसरे को अप्रैल फूल बनाने का कोई मौका नहीं छोड़ते। शायद आपने भी बचपन में वो मशहूर गाना सुना होगा - 'अप्रैल फूल बनाया, तो उनको गुस्सा आया!' ऑल इन्डिया न्यूजपेपर..... लेकिन क्या आप जानते हैं कि अप्रैल फूल डे की शुरूआत कब और कैसे

हुई? क्यों लोग इस दिन को इतनी मस्ती के साथ मनाते हैं? चलिए जानते हैं इस दिलचस्प दिन के पीछे की असली कहानी April Fool's DayHistory: कैसे हुई अप्रैल फूल डे की शुरूआत? अप्रैल फूल डे के पीछे कई कहानियां और मान्यताएं हैं, लेकिन दो सबसे लोकप्रिय थ्योरिज मानी जाती हैं 1 कैलेंडर बदलने से हुई थी शुरूआत 1582 में फ्रांस ने अपना पुराना जूलियन कैलेंडर छोड़कर नया

ग्रेगोरियन कैलेंडर अपनाया पहले जूलियन कैलेंडर के अनुसार नया साल 1 अप्रैल से शुरू होता था, लेकिन ग्रेगोरियन कैलेंडर में इसे 1 जनवरी कर दिया गया,वहूत से लोग इस बदलाव से अनजान थे और वे 1 अप्रैल को ही नए साल का जश्न मनाते रहे। ऐसे लोगों का बाकी लोगों ने मजाक उड़ाया और उन्हें 'अप्रैल फूल' कहना शुरू कर दिया यही परंपरा धीरे-धीरे पूरी दुनिया में फैल गई 2 प्राचीन रोम के 'हिलेरिया' त्योहार से कनेक्शन

कुछ इतिहासकारों का मानना है कि अप्रैल फूल डे की जड़ें प्राचीन रोम के 'हिलेरिया' (छ'श्र) त्योहार से जुड़ी हुई हैं यह त्योहार मार्च के आखिरी दिनों में मनाया जाता था, जिसमें लोग विभिन्न वेशभूषा पहनकर दूसरों को मूर्ख बनाने की कोशिश करते थे,लैटिन भाषा में 'HiŏnŌ' का मतलब ही खुश रहना या हंसी-मजाक करना होता है यही परंपरा बाद में अप्रैल फूल डे के रूप में प्रसिद्ध हो गई भारत में कब और कैसे शुरू हुआ अप्रैल फूल डे

भारत में अप्रैल फूल डे मनाने की शुरूआत 19वीं शताब्दी में हुई, जब अंग्रेजों का राज था ब्रिटिश अपनी कई परंपराएं भारत में लाए, जिनमें से एक यह भी थी धीरे-धीरे भारतीय समाज में लोकप्रिय हो गया और आज के दौर में यह एक मजेदार दिन बन चुका है अप्रैल फूल डे का महत्व हालांकि अप्रैल फूल डे कोई सरकारी छुट्टी नहीं है, लेकिन दुनिया भर में इसे मजाक और मनोरंजन के दिन के रूप में मनाया जाता है इस दिन लोग एक-दूसरे के साथ हल्के-फुल्के

मजाक करते हैं, जिससे हंसी और खुशियों का माहौल बना रहता है अप्रैल फूल डे सिर्फ एक मजाक का दिन नहीं, बल्कि इतिहास से जुड़ा एक अनोखा त्योहार भी है यह हमें सिखाता है कि जिंदगी में हंसी-मजाक जरूरी है और छोटी-छोटी शरारतें रिश्तों में खुशियां भर सकती हैं लेकिन मजाक इतना भी ज्यादा न हो कि किसी को बुरा लग जाए तो इस 1 अप्रैल 2025 को हंसी-मजाक के साथ इस दिन को एन्जॉय करें, लेकिन बिना किसी को नुकसान पहुंचाए

रवि लामिछाने ने संमाली पार्टी की कमान, सांसद पद बहाल करने की मांग

काठमांडू। सहकारी घोटाले में करीब तीन महीने तक न्यायिक हिरासत में रहने के बाद रिहा हुए पूर्व उपप्रधानमंत्री रवि लामिछाने ने मंगलवार को एक बार फिर से राष्ट्रीय स्वतंत्र पार्टी के अध्यक्ष पद की कमान संभाल ली है। उन्होंने स्पीकर से मुलाकात करके सांसद पद पुनर्बहाली की मांग की है। सहकारी घोटाले में गिरफ्तारी के बाद उन्होंने पार्टी अध्यक्ष पद से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद पांच अलग-अलग जिला अदालतों से जमानत मिलने के बाद रवि लामिछाने अपनी पार्टी के अध्यक्ष पद पर फिर से बहाल हुए हैं। अध्यक्ष पद की कमान संभालने के बाद मीडिया से बातचीत में रवि लामिछाने ने बताया कि वर्तमान सत्तारूढ़ गठबंधन की तरफ से षडयंत्र के तहत उन्हें फंसाया गया था। उन्होंने बताया कि तमाम षडयंत्र के बाद भी उनकी सबसे बड़ी जीत हुई है। रवि लामिछाने ने कहा कि उनकी पार्टी को तोड़ने के अनेक प्रयास किए जा रहे हैं, लेकिन पार्टी के नेताओं और सांसदों ने उनके प्रति विश्वास दिखाते हुए सत्ता पक्ष के षडयंत्र को नाकाम कर दिया। प्रधानमंत्री की ओर से बुलाई गई सर्वदलीय बैठक में राष्ट्रीय स्वतंत्र पार्टी को नहीं बुलाए जाने पर रवि लामिछाने ने बताया कि कांग्रेस और एमाले उनकी पार्टी को बेवजह बदनाम करने के लिए राजशाही का पक्षधर होने का आरोप लगा रहे हैं।

पाकिस्तान में बलूचिस्तान के बरखान जिले में भूकंप से काफी धरती

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के कराची में भूकंप आने के कुछ घंटों बाद आज सुबह बलूचिस्तान के बरखान जिले में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए। हालांकि, नुकसान की तत्काल कोई रिपोर्ट नहीं मिली है। अमेरिकी भूगर्भीय सर्वेक्षण (यूएसजीएस) के अनुसार, रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 3.9 रही और यह 12 किलोमीटर की गहराई पर आया। भूकंप का केंद्र बरखान से 59 किलोमीटर उत्तर-पश्चिम में स्थित रहा। जियो न्यूज चैनल की खबर में यह जानकारी दी गई। इसमें कहा गया कि इससे पहले इंद के दिन भी शाम 4 बजे के आसपास कराची के विभिन्न इलाकों में भूकंप के झटके महसूस किए गए। मौसम विज्ञान विभाग ने बताया कि कराची में आए भूकंप की तीव्रता 4.7 थी और इसका केंद्र शहर से 75 किलोमीटर उत्तर में स्थित था। हालांकि, किसी तरह के नुकसान की खबर नहीं है, लेकिन भूकंप के झटकों के बाद लोग चकरा गए। यूएसजीएस के अनुसार, भूकंप की तीव्रता 4.6 थी और भूकंप का केंद्र बलूचिस्तान के उपल से 65 किलोमीटर पूर्व-दक्षिणपूर्व में 10 किलोमीटर की गहराई पर था।

बिस्मटेक शिखर सम्मेलन में मोदी-ओली के बीच बैंकाक में होगी मुलाकात

काठमांडू। थाईलैंड की राजधानी बैंकाक में 4-5 अप्रैल को होने वाले बिस्मटेक (बंगाल की खाड़ी बहु-क्षेत्रीय तस्वीर) और आर्थिक सहयोग पहल) शिखर सम्मेलन के दौरान भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और नेपाल के प्रधानमंत्री केपी शर्मा ओली के बीच साइडलाइन मुलाकात का समय तय हो गया है। बैंकाक में होने वाले इस शिखर सम्मेलन के लिए भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 3 अप्रैल को वहां पहुंच रहे हैं जबकि नेपाल के प्रधानमंत्री के पी शर्मा ओली मंगलवार को ही काठमांडू से रवाना होने वाले हैं। बिस्मटेक से जुड़े सभी सदस्य देशों के राष्ट्र प्रमुखों के लिए थाईलैंड के प्रधानमंत्री के तरफ से 3 अप्रैल को राजकीय भोज का आयोजन किया गया है। यहां पर सभी के बीच अनौपचारिक मुलाकात होने वाली है। थाईलैंड में नेपाल के राजदूत धन बहादुर वली ने बताया कि नेपाल के प्रधानमंत्री ओली और भारत के प्रधानमंत्री मोदी के बीच 4 अप्रैल की सुबह साइडलाइन मुलाकात तय हुई है। उन्होंने बताया कि चूंकि भारतीय प्रधानमंत्री की बैंकाक यात्रा सिर्फ 24 घंटे के लिए है इसलिए उनकी व्यस्तता के कारण अंतिम समय में मुलाकात का समय आगे पीछे हो सकता है। भारतीय प्रधानमंत्री के साथ ओली की यह दूसरी साइडलाइन मुलाकात हो रही है। इससे पहले सितंबर 2024 में अमेरिका के न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र महासभा के दौरान दोनों के बीच साइडलाइन मुलाकात हुई थी। इसके बाद अब बैंकाक में यह मुलाकात होने जा रही है। प्रधानमंत्री बनने के आठ महीने के बाद भी ओली की अब तक भारत का औपचारिक भ्रमण नहीं हो पाया है।

चीन की सेना ने ताइवान को घेरकर संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू किया

बीजिंग। चीन की सेना ने मंगलवार को ताइवान के आसपास अब तक का सबसे बड़ा संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू किया है। इसमें सेना, नौसेना और रॉकेट बल शामिल हैं। इसे ताइवान की स्वतंत्रता के खिलाफ सख्त चेतावनी माना जा रहा है। चीन की सेना के पूर्वी थियेटर कमांड के आधिकारिक वीडियो सोशल मीडिया अकाउंट पर इसकी जानकारी दी गई है। चीन ने कुछ दिनों से द्वीप के खिलाफ अपना राजनीतिक और सैन्य दबाव तेज किया है। बीजिंग लंबे समय से ताइवान को अपना हिस्सा बताता आ रहा है। न्यूज चैनल की खबर के अनुसार, ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि चीन के शांतिपूर्ण वाहक समूह ने द्वीप के प्रतिक्रिया क्षेत्र में प्रवेश किया। जवान में सैन्य विमान और जहाज भेजे गए और भूमि-आधारित मिसाइल प्रणालियों को सक्रिय किया गया। बयान में कहा गया, चीन की कम्युनिस्ट पार्टी ने ताइवान और हिंद-प्रशांत क्षेत्र में अपनी सैन्य गतिविधियों को बढ़ा दिया है। सुखद यह है कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय उसके साथ है।

‘अद्भुत, बस अद्भुत’ सुनीता विलियम्स ने बताया अंतरिक्ष से भारत कैसा दिखता है

एजेंसी नई दिल्ली। भारतीय मूल की अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स ने अंतरिक्षीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) पर अपने विस्तारित मिशन के बाद पृथ्वी पर उतरने के कुछ दिनों बाद एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान अंतरिक्ष से भारत को देखने के अपने अनुभवों को साझा किया। अंतरिक्ष में 286 दिन बिताने के बाद जब विलियम्स से पूछा गया कि ऊपर से भारत कैसा दिखता है, तो उन्होंने गंभीर शब्दों में उत्तर दिया, अद्भुत, बिल्कुल अद्भुत। विलियम्स अक्सर अपनी भारतीय विरासत को साझा करने के लिए जानी जाती हैं। वह हिमालय के लुभावने दृश्यों से विशेष रूप से मोहित हो गईं। उन्होंने बताया कि कैसे, हर बार जब आईएसएस पर्वत श्रृंखला के ऊपर से गुजरता था, तो उनके अंतरिक्ष यात्री बुच विल्मोर आश्चर्यजनक तस्वीरें खींचते थे। विलियम्स ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान



कह, 'जब भी हम हिमालय पर गए, बुच को अविश्वसनीय तस्वीरें मिलीं, यह अद्भुत है।' वह दृश्यों को देखकर भावुक हो गईं। विलियम्स ने बताया

कि अंतरिक्ष से भारत का नजारा उन्हें उनकी विरासत से जुड़े रहने का अहसास कराता है। इसके अलावा, विलियम्स ने बताया कि रात के वक्त रोशनी में भारत के बड़े शहरों से लेकर छोटे शहरों को देखना एक अलग अनुभव की अनुभूति प्रदान करता है। उनके अनुसार, यह अनूठा दृष्टिकोण वास्तव में 'अविश्वसनीय' था। 59 वर्षीय अंतरिक्ष यात्री ने नासा के आगामी एक्सओम मिशन के बारे में भी अपना उत्साह भी व्यक्त किया, जो चार अंतरिक्ष यात्रियों को अंतरिक्ष में ले जाएगा, जिनमें भारतीय वायु सेना के परीक्षण पायलट और इसरो के अंतरिक्ष यात्री सुभाषु शुक्ला भी शामिल हैं। उन्होंने कहा, 'यह बहुत बढ़िया है', उन्होंने इस बात को स्वीकार किया कि शुक्ला भारत के लिए 'होमटाउन के हीरो' हैं।

हिंसा व विस्थापन के साए में, खाद्य असुरक्षा पहुँची रिकॉर्ड स्तर पर

एजेंसी डीआर काँगो। वैश्विक खाद्य सुरक्षा विशेषज्ञों ने चिन्ता जताई है कि काँगो लोकतांत्रिक गणराज्य (डीआरसी) में हिंसक टकराव, विस्थापन और ऊँची खाद्य कीमतों की वजह से 2.77 करोड़ लोगों को भरेपेट भोजन नहीं मिल पा रहा है, जिससे उनके पोषण, स्वास्थ्य व जीवन के लिए जोखिम उत्पन्न हो रहा है। यूएन की साझेदारी में विश्व भर में खाद्य सुरक्षा पर नजर रखने वाले प्लेटफॉर्म के अनुसार, डीआरसी में मौजूदा हालात दुनिया के सबसे गम्भीर खाद्य संकटों में से एक के रूप में आकार ले रहे हैं। दक्षिणी अफ्रीका क्षेत्र के लिए विश्व खाद्य कार्यक्रम के निदेशक पैरिक पार्डीसन ने कहा कि मानवीय हालात चिन्ताजनक स्तर पर बिगड़ रहे हैं। जिन परिवारों के लिए अपना भरण-पोषण करना पहले ही संघर्षपूर्ण था, उन्हें अब और कठ

वर्ष 2024 में एशिया में, प्रवासियों की मृत्यु संख्या सबसे अधिक

एजेंसी नई दिल्ली। संयुक्त राष्ट्र के अन्तरराष्ट्रीय प्रवासन संगठन (IOM) की रिपोर्ट में कहा गया है कि एशिया में प्रवासियों के लिए साल 2024 सबसे अधिक घातक रहा है। इस दौरान, यहाँ के खतरनाक प्रवासन मार्गों पर करीब ढाई हजार लोगों की जान चली गई। यह वृद्धि प्रवासियों के लिए पनपते खतरे की ओर संकेत करती है। साल 2023 में यह संख्या 1,584 थी जिसकी तुलना में, वर्ष 2024 में इसमें 59 प्रतिशत वृद्धि हुई। दृष्टिकोण के एशिया और प्रशांत क्षेत्र के क्षेत्रीय निदेशक इओरी काटो ने कहा, 'किसी को भी सुरक्षा या बेहतर भविष्य की तलाश में किसी को भी अपनी जान गंवाने के लिए मजबूर नहीं होना चाहिए, एशिया या कहीं और प्रवास मार्गों पर हुई हर एक मृत्यु, सुरक्षित और नियमित प्रवासन मार्गों की तत्काल जरूरत की

काला सागर वार्ता का स्वागत, यूक्रेन में मानवीय संकट बढतर होने की चेतावनी भी

एजेंसी संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र ने रूस, यूक्रेन और संयुक्त राज्य अमेरिका के बीच हाल ही में सऊदी अरब में हुई कूटनीतिक वार्ता का स्वागत किया है, तथा काला सागर में नौवहन की स्वतंत्रता और सुरक्षा पर हुए समझौते को, वैश्विक खाद्य सुरक्षा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम बताया है। यूएन प्रमुख एंटोनियो गुटेरेश के प्रवक्ता स्तेफान दुजेरिक ने बुधवार को कहा कि संयुक्त राष्ट्र प्रमुख के कार्यालय, यूक्रेन में स्थाई शान्ति की दिशा में सभी प्रयासों का समर्थन करने के लिए उपलब्ध हैं। स्तेफान दुजेरिक ने कहा, सिविल जहाजों और बन्दरगाह के बुनियादी ढाँचे की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए, काला सागर में नौवहन की स्वतंत्रता पर समझौता होना, वैश्विक खाद्य सुरक्षा और आपूर्ति श्रृंखलाओं के लिए एक महत्वपूर्ण योगदान होगा। इस समझौते में, यूक्रेन और रूसी

संघ दोनों से, वैश्विक बाजारों तक व्यापार मार्गों का महत्व झलकता है। उन्होंने कहा, महासचिव अपनी बढतर होता मानवीय संकट इस बीच, संयुक्त राष्ट्र की एक शीर्ष राहत समन्वय अधिकारी जॉयस मसूया ने सुरक्षा परिषद को सम्बोधित करते हुए आग्रह किया है कि यूक्रेन में मानवीय संकट लगातार बिगड़ता जा रहा है, जहाँ लगभग एक करोड़ 30 लाख लोगों को सहिष्णुता की आवश्यकता है - लेकिन धन कम होता जा रहा है। संयुक्त राष्ट्र की उर आपातकालीन राहत समन्वयक जॉयस मसूया ने राजदूतों को सम्बोधित करते हुए कहा कि हाल ही में धन में कटौती के कारण, महत्वपूर्ण सहयाता कार्यक्रम जोखिम में हैं। उन्होंने कहा कि धन की इस कमी के पहले से ही गम्भीर परिणाम हो रहे हैं, विशेष रूप से महिलाओं और लड़कियों के लिए साथ ही, संयुक्त राष्ट्र एजेंसियों को डर है कि कम से कम 6 लाख 40 हजार लोग लिंग आधारित हिंसा के खतरे में सम्मूहता व क्षेत्रीय अखंडता के पूर्ण सम्मान के साथ, न्यायपूर्ण, व्यापक और स्थाई शान्ति प्राप्ति में योगदान देंगे।



आशा दोहराते हैं कि ऐसे प्रयास एक स्थाई युद्धविराम का मार्ग प्रशस्त करेंगे। साथ ही यूक्रेन में संयुक्त राष्ट्र चार्टर, अन्तरराष्ट्रीय कानून और संयुक्त राष्ट्र के प्रासंगिक प्रस्तावों के अनुरूप तथा यूक्रेन की स्वतंत्रता, सम्मूहता व क्षेत्रीय अखंडता के पूर्ण सम्मान के साथ, न्यायपूर्ण, व्यापक और स्थाई शान्ति प्राप्ति में योगदान देंगे।

राजनीतिक दलों में टकराव जारी, बीएनपी और जमात के बीच झड़प, कई घायल

एजेंसी ढाका। बांग्लादेश में दो प्रमुख राजनीतिक दलों - बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी और जमात-ए-इस्लामी के बीच हिंसक झड़प हुई जिसमें कई लोग घायल हो गए। संघर्ष के दौरान कुल चार दुकानों में तोड़फोड़ की गई, पांच मोटरसाइकिलों और एक बैन को आग लगा दी गई। स्थानीय मीडिया के अनुसार, राजशाही के बाधा उपजिला के बाउसा यूनिनयन में यह संघर्ष हुआ। इसका कारण कमजोर समूह विकास (वीजीडी) कार्ड वितरित करने में कथित भ्रष्टाचार का मुद्दा था। स्थानीय प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि हिंसा तब शुरू हुई जब बीएनपी की 'स्टूडेंट विंग', 'छत्र दल' के कार्यकर्ताओं ने कथित तौर पर जमात की छत्र शाखा, 'इस्लामी छत्र शिबिर' पर हमला किया। जवाबी

कार्रवाई में शिबिर कार्यकर्ताओं ने बाद में बीएनपी कार्यकर्ताओं पर हमला किया। बांग्लादेश के प्रमुख अखबार 'द डेली स्टार' की रिपोर्ट दी। बीएनपी और जमात दोनों ने ही झड़प की शुरुआत के लिए एक-दूसरे को दोषी ठहराया। बाधा उपजिला क्षेत्र के बसुआ यूनिनयन में बीजीडी कार्ड समझौते के बाद, जमात ने दावा किया कि बीएनपी समर्थकों ने उनके सदस्यों को निशाना बनाया, जिसमें 30 मार्च को एक छत्र नेता की हत्या का प्रयास भी शामिल है। इसके अलावा, जमात ने अपने कार्यकर्ताओं के घरों और व्यवसायों पर हमलों की रिपोर्ट की। उन्होंने न्याय की मांग की और अधिकारियों से जिम्मेदार लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने की अपील की। हालांकि, बीएनपी नेता रेजाउल ने जमात के आरोपों का खंडन करते हुए दावा किया कि उनके छत्र दल के नेता राजीब अहमद इन्तार के बाद चाय पी रहे थे, तभी शिबिर कार्यकर्ताओं के एक समूह ने उन पर अकारण हमला कर दिया। उन्होंने कहा, राजीब का फिलहाल राजशाही मेडिकल कॉलेज अस्पताल में गंभीर हालत में इलाज चल रहा है।



के अनुसार, इन घटनाओं के बाद बीएनपी समर्थकों ने कथित तौर पर दुकानों में तोड़फोड़ की और जमात समर्थकों के वाहनों को आग लगा

म्यांमार में आए घातक भूकंप के कारण एक सप्ताह का राष्ट्रीय शोक घोषित

एजेंसी मांडले। म्यांमार के राज्य प्रशासन परिषद के अध्यक्ष वरिष्ठ जनरल मिन आंग ह्यूई ने 28 मार्च को देश में आए 7.7 तीव्रता के भूकंप के बाद एक सप्ताह के शोक की घोषणा की। भूकंप से हुई क्षति और जानमाल के नुकसान के प्रति सहनुभूति जताते हुए 31 मार्च से 6 अप्रैल तक की अवधि को राष्ट्रीय शोक दिवस घोषित किया गया है। उन्होंने कहा कि इस दौरान राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा। म्यांमार के मौसम विज्ञान और जल विज्ञान विभाग ने बताया कि सोमवार सुबह तक 2.8 से 7.5 तीव्रता के 36 झटके महसूस किए गए हैं। म्यांमार के मांडले क्षेत्र में 7.7 तीव्रता का शक्तिशाली भूकंप आया, जिससे कुछ मिनट बाद 6.4 तीव्रता का भूकंप आया, जिससे कई देशों में भारी रेंडोलिंग और क्षति हुई। भूकंप का केंद्र मांडले से केवल 20 किमी दूर था, जो देश का दूसरा सबसे बड़ा शहर है और इसकी आबादी 1.5 मिलियन है। प्रतिक्रिया में, राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन समिति ने सागाई क्षेत्र, मांडले क्षेत्र, मैंगवे क्षेत्र, शान राज्य के उत्तर पूर्वी भाग, ने पी ताव की राजधानी और बागो क्षेत्र में आपातकाल की स्थिति घोषित कर दी। बचाव अभियान अभी भी जारी है, जबकि प्रभावित आबादी की गंभीर जरूरतों को पूरा करने के लिए अंतरराष्ट्रीय राहत प्रयासों को तेजी से आगे बढ़ाया जा रहा है। दक्षिण में मांडले और यांगून को जोड़ने वाली कई प्रमुख सड़कें क्षतिग्रस्त या अवरुद्ध हो गईं, जबकि मांडले और ने पी ताव में एयरपोर्ट को अस्थायी रूप से बंद कर दिया गया। वहीं, सभी उड़ानें रद्द कर दी गईं। सोशल मीडिया पर पोस्ट की गई तस्वीरों और वीडियो में मांडले क्षेत्र में इमारतों, मंदिरों और कई ऐतिहासिक स्थलों को काफी संरचनात्मक क्षति दिखाई गई।

गोल्डन मटका

सोम 4 158 5 230 8 279
40 04 52 25 80 08

मंगल 1 245 6 268 7 250
16 61 62 26 72 27

बुध 5 140 8 350 9 568
53 35 53 35 92 29

शुक्र 3 346 8 378 9 126
36 63 85 58 91 19

गुरु 2 246 7 124 0 569
20 02 78 87 06 60

शनि 1 489 6 178 8 567
12 21 64 46 87 78

WEBSITE :- GoldenResult.in / DPGOLDEN.IN

Open 10.00	गुड मॉर्निंग का शुद्ध रिकॉर्ड	Close 11.00	Open 12.00	बॉम्बे एक्सप्रेस का शुद्ध रिकॉर्ड	Close 13.00	Open 14.00	गोल्डन डे का शुद्ध रिकॉर्ड	Close 15.00	Open 19.30	गोल्डस्टार का शुद्ध रिकॉर्ड	Close 20.30
24-02-2025	1 256 2 208 9 465 4 469 3 340 4 297		24-02-2025	7 749 3 587 9 073 3 304 4 839 4 467 9		24-02-2025	6 724 5 106 5 688 7 540 9 658 3 64 8		24-02-2025	6 907 3 596 7 460 9 676 5 797 9 908 8	
03-03-2025	6 192 2 348 5 423 6 468 5 619 3 4 51 6		03-03-2025	2 678 7 798 2 262 1 706 5 503 4 727 6		03-03-2025	1 278 0 679 8 532 9 525 9 712 5 40 6 8		03-03-2025	2 532 1 448 3 7 156 2 215 5 502 3 724 5 7	
10-03-2025	4 617 5 555 3 654 4 474 8		10-03-2025	4 766 3 833 7 421 7 298 5 9		10-03-2025	4 469 8 814 3 163 4 6 214 9		10-03-2025	3 335 4 748 1 2 894 5 2 790 1 8	
17-03-2025	3 927 5 421 7 907 6 789 2 452 9 669 3		17-03-2025	2 423 4 853 2 553 7 766 4 712 9 699 2		17-03-2025	4 683 5 808 5 777 6 279 8 439 5 7 835 6		17-03-2025	2 685 5 162 8 785 4 347 4 661 2 991 6	
24-03-2025	4 584 2 874 5 472 4 264 5 413 7 715 8		24-03-2025	4 275 4 210 8 275 5 770 8 479 8 264 5		24-03-2025	1 427 8 300 7 685 4 269 3 706 4 457 5		24-03-2025	5 018 5 476 4 797 9 724 1 690 7 582 8	
31-03-2025	3 585 6 539 4 8		31-03-2025	6 710 9 554 7 0		31-03-2025	1 526 7 506 4 8		31-03-2025	5 718 6 629 2 6	
07-04-2025			07-04-2025			07-04-2025			07-04-2025		



देश का दर्पण न्यूज प्राइवेट लिमिटेड, address- 14 no V ki sikar Road